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Ne vom strădui să sporim și mai mult 
producția de porumb siloz la hectar

Gospodăria! noastră este cunoscută 
în regiunea Galați ca o unitate pro
ducătoare de legume și cereale. Din 
analizele făcute de consiliul gospo
dăriei a reieșit însă că există multe 
posibilități de a mări beneficiile prin 
crearea de noi ramuri de producție, 
între aceste ramuri un loc important 
îl va ocupa creșterea animalelor. în 
curind gospodăria va primi 100 de 
vaci urmînd ca apoi să dezvolte și 
.creșterea oilor, porcilor etc.

Pentru asigurarea condițiilor ceru- 
'e de dezvoltarea sectorului zooteh
nic am ridicat încă din acest an o 
serie de construcții și ne-am îngrijit 
de asigurarea furajelor. în acest scop 
am însilozat 1.100 de tone de nutre
țuri. Grija noastră s-a îndreptat spre 
obținerea unei cantități cit mai mari 
de nutrețuri însilozate și la un preț 
de cost cît mai scăzut. Prin obținerea 
de producții ridicate la ha, prin fo
losirea deșeurilor de legume nevan
dabile și a plantelor spontane, recol- 
tate de pe marginea canalelor de iri
gație, noi am reușit să realizăm va
gonul de nutreț însilozat cu 78 de lei 
în loc de 480 lei, cît era planificat. 
Pentru asigurarea hrănirii vacilor cu 
furaje suculente am cultivat porumb 
și sfeclă de la care am reușit să ob
ținem recolte mari. Porumbul siloz a 
dat pe teren irigat o producție de 
140.000 kg de masă verde la hectar, 
iar sfecla furajeră 100.000 de kg de 
rădăcini la hectar.

Producția mare de porumb pentru 
siloz la ha se datorește faptului că 
noi am acordat acestei culturi aceeași 
atenție ca și porumbului pentru boa
be a cărui producție a fost de peste 
4.10p de kg la ha de boabe la stass. 
Terenul pentru semănatul porumbu
lui siloz a fost bine pregătit. In 
toamna anului 1958 am arat locul la 
adîncimea de 28—30 cm. în primăva
ra acestui an. prin martie, am îm
prăștiat pe acest teren cîte 60 de tone 
la ha de mraniță ce rămăsese de la
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răsaduri. Imediat după împrăștierea 
îngrășămîntului am discuit la 12 cm. 
O dată cu discuirea am făcut și bo- 
ronitul. La 8 aprilie, cînd, după cî
teva zile consecutive, solul avea o 
temperatură medie de 9—10 grade la 
adîncimea de semănat, am început 
însămînțatul. Au fost semănate 
mințe din hibridul dublu Pioneer 
la o distanță între r'ndtfri de 70 
și între plante, pe rînd de 20 cm; 
asigurat deci o densitate medie
șapte plante pe metrul pătrat. Adîn
cimea la care s-a băgat sămînța a 
fost de 12 cm. Noi am folosit 35 de 
kg de sămînță la hectar, care fusese 
tratată cu Ald<rin praf.

După însămînțare, preocuparea 
noastră a fost îndreptată SDre între
ținerea culturii în condițiile cele mai 
bune. încă înainte de răsărire am dat 
cu sapa rotativă o prașilă oarbă. Da
torită lucrărilor de pregătire a tere
nului și faptului că am făcut semă
natul bine și la timp, plantele au ră
sărit uniform și n-au existat goluri 
în lan. Imediat după răsărire, cultu
ra a fost tratată preventiv prin pră- 
fuire cu Duplitox — 35 kg la ha — 
contra rățișoarei și buhai semănătu
rilor. Cînd plantele au ajuns la 2—3 
frunze s-a dat o prașilă cu sapa ro
tativă, după care au mai fost făcute 
două prașile mecanice cu tractorul 
H.T.Z.-7. Cînd plantele au crescut 
mai înalte și nu s-a mai putut lucra 
cu mașinile, s-au dat patru prașile 
manuale pentru mai buna mobilizare 
a solului și distrugerea crustei după 
fiecare udare. Udarea s-a făcut a. 
tunci cînd planta avea nevoie de mai 
multă apă și cînd timpul era prea se
cetos. Prima udare s-a făcut la 
25—27 iunie, cînd plantele aveau 
înălțimea de 80 cm, folosindu-se 800 
mc la ha. A doua udare s-a efectuat 
între 15—18 iulie, cînd porumbului 
începuse să-i apară moțul (inflores
cența masculă). S-au dat 700 mc de 
apă la ha. S-a mai dat o udare supli.

mentară în timpul formării bobului. 
Irigarea s-a făcut prin aspersiune.

Recoltarea am făcut-o cînd porum
bul ajunsese în perioada de coacere- 
ceară. După cum am scris la început, 
noi încă n-avem un sector zootehnic 
de producție, așa că n-am cultivat 
porumb pentru siloz decît pe două 
hectare. Experiența anului acesta ne 
este însă deosebit de prețioasă pen
tru a obține recolte bogate pe supra
fețe mari. Documentele recentei ple
nare a C.C. al P.M.R. subliniază pe 
bună dreptate importanța deosebită 
pe care o are porumbul însilozat pen
tru dezvoltarea sectorului zootehnic. 
Invățînd din documentele partidului, 
bizuindu-ne pe experiența cîștigată 
pînă acum, noi vom acorda o deose
bită atenție porumbului pentru siloz, 
asigurînd astfel condiții cît mai priel- 
nice creșterii animalelor.

Ing. CUȘ SERGIU 
inginer șef al gospodăriei 
agricole de stat ,,Dunărea", 

regiunea Galați

Citind documentele plenarei
Pretutindeni, oamenii muncii de pe 

ogoarele patriei noastre studiază do
cumentele recentei plenare a C.C. al 
P.M.R., însușindu-și prețioasele învă
țăminte reieșite din aceasta. Astfel, 
membrii gospodăriei colective „Pă
mînt desțelenit" din comuna Săpunari, 
raionul Lehliu, luînd cunoștință cu viu 
interes de expunerea făcută de tovară
șul Gheorghe Gheorghiu.Dej la ple
nară, au trecut la analiza activității 
gospodăriei în lumina recentelor do
cumente, stabilind totodată ce au de 
făcut pentru viitor. Colectiviștii au ho- 
tărît ca în anul viitor să acorde o 
atenție mai mare dezvoltării sectoru
lui zootehnic, sector care în acest an 
le-a adus un venit de peste 600.000 
lei, căruia să-i asigure o puternică 
bază furajeră prin cultivarea porumbu
lui de siloz. Ei s-au 
lupte pentru ca în anul 
obțină cel puțin 35.000 
siloz la ha.

De asemenea, membrii 
au apreciat că există posibilități ca 
gospodăria lor să mobilizeze în mai 
mare măsură mijloacele materiale și 
bănești proprii pentru executarea unor 
lucrări de construcții, amenajări de 
terenuri pentru irigat etc.
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Economii și beneficii
peste an

anului viitor

© Și în acest an mecanizatorii de 
la S.M.T. Băneasa, regiunea Constan
ța, au reușit să dobîndească impor
tante succese în lupta pentru reali
zarea și depășirea planului de pro
ducție, în reducerea prețului de cost 
și obținerea de economii. Pînă la 20 
noiembrie planul anual de producție 
al stațiunii a fost realizat în procent 
de 107 la sută, iar prețul de cost a 
fost redus cu 30,62 lei per hantru.
'e asemenea, pînă la 1 noiembrie 

stațiunea a realizat o economie în 
valoare de 1243.338 de lei, față de 
1.100.000 cit prevedea angajamentul 
luat în urma plenarei C.C. al P.M.R. 
din 13—14 iulie „a.c. Numai brigada 
condusă de Ștefănescu Tudor, care 
a realizat pianul anual de producție 
în procent de 131 la sută, a făcut e- 
conomil de carburanți și piese de 
schimb în valoare de 124.000 lei, iar 
tractoristul Stoian Vasiie a economi.

sît piese de schimb și carburanți va- 
lorind 26.000 lei. 1

© In anul acesta gospodăria de 
stat Pietroșani, regiunea București, a 
avut planificat să obțină un benefi
ciu de 942.000 lei. Prin reducerea 
cheltuielilor de producție și obține
rea de recolte sporite la unitatea de 
supraiață, gospodăria a micșorat sim. 
țitor prețul de cost la majoritatea 
produselor, realizind pînă la 1 de
cembrie un beneiiciu total de 1.500.000 
lei. Numai la cultura florli-soarelui, 
de pildă, au fost realizate beneficii 
peste plan in valoare de peste 
298.000 lei. In ce privește obținerea 
de economii, cifrele arată că gospo
dăria a economisit pină la 1 decem
brie 550.000 lei, adică cu 50.000 Iei 
peste angajamentul luat tn urma Ple
narei C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie 
a.c.
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FIZICE

10.750
TRACTOARE

SEMĂNĂTORI

COMBINE

In 1960 industria va livra agriculturii 10.750 tractoare fizice, 12.000 semă
nători, 5.000 combine și alte mașini agricole. Aceasta va contribui la dez
voltarea și consolidarea gospodăriilor agricole de stat, gospodăriilor agricole 

colective și va lărgi baza tehnico-materială a agriculturii.

Documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie a.c. sînt studiate 
și discutate cu viu interes de către to ți oamenii muncii din patria noastră. 
Foto-reporterul nostru a surprins un astfel de moment la atelierul mecanic 
al gospodăriei agricole de stat Săhă teni, regiunea Ploești. După cum se 
vede o parte din muncitorii de aici as cultă cu atenție expunerea făcută la 
plenară de tovarășul Gheorghe Gheor ghiu-Dej, pe care le-o citește candida

tul de partid Popescu Bucur.

Din experiența S.M.T,-urilor
Cheltuielile pentru repararea parcu-i 

lui de tractoare și mașini agricole re
prezintă cel mai important capitol al 
prețului de cost al lucrărilor mecani
zate. De aceea, reducerea numărului 
reparațiilor necesare la tractoare ca 
și ieftinirea costului unei reparații 
constituie principala cale de reducere 
a prețului de cost în S.M.T.-uri. Iată de 
ce, mecanizatorii din stațiunile de ma
șini fruntașe acordă o deosebită atenție 
atît bunei întrețineri a tractoarelor 
pentru a prelungi durata de folosire a 
tractorului între două reparații cît și 
metodelor înaintate de organizarea re
parației tractoarelor la un preț de cost 
cit mai redus.

Principalul element al costului repa
rațiilor îl constituie consumul pieselor 
de schimb. O primă măsură pentru re
ducerea consumului de piese, folosită 
îndeosebi de S.M.T.-urile din regiunea 
Timișoara și Stalin, este de a prelungi 
cit mai mult utilizarea piese’or uzate, 
astfel incit să fie înlocuite numai cînd 
au ajuns aproape de limita de uzură.

Dar cea mai importantă cale pentru 
reducerea consumului pieselor de 
schimb este recondiționarea cît mai 
multor piese uzate. In comparație cu 
confecționarea de piese noi, recondițio- 
nările nu necesită materie primă, în
lătură transportul unor însemnate can
tități de metal și au nevoie de mano
peră mai redusă. In aceiași timp, ne
cesarul de piese se poate asigura mai 
operativ, folosindu se resursele locale.

Prin recondiționarea chiulasei moto
rului K.D. prin sudare, de pildă se ob
ține o piesă care are aceeași durată ca 
și una nouă. In schimb, recondițio
narea costă numai 100 de lei față de 
500 lei cit costă piesa nouă. De aseme
nea, recondiționarea axului pistonului 
Ia motorul K.D p.rin umflare la cald 
costă numai 10 lei, în timp ce piesa 
nouă costă 22 iei. lată de ce, toate uni
tățile fruntașe se străduiesc să folo
sească cît mai multe piese recondițio
nate, alegînd cele mai potrivite metode 
de recondiționare: sudarea, metaliza
rea, cromarea, depunerea prin seîn- 
teiere, rectificarea, strunjirea, bucșa- 
rea etc.

Merită a fi subliniată experiența 
mecanizatorilor de la S.M.T. Turnișor, 
regiunea Stalin, care acordă o atenție

C. LICA

In regiunea Timișoara
îngrășămintele chimice sînt tot 

mai larg folosite de către gospodă
riile agricole de stat din regiunea 
Timișoara. La gospodăria de stat 
Carani, de pildă, au fost împrăș
tiate In această toamnă 14 vagoane 
de îngrășăminte chimice. Aceste în
grășăminte au fost aplicate atît la 
culturile de păioase cît și pe ogoa
rele de toamnă.

însemnate cantități de îngrășă
minte chimice au fost întrebuințate 
în această toamnă și la gospodăria 
de stat Giarmata. Imprăștierea u- 
nor mari cantități de îngrășăminte 
chimice cu mîna sau cu mașinile 
tractate cere un timp îndelungat 
și multă forță de muncă, ceea ce 
duce la întîrzierea altor lucrări și 
la ridicarea prețului de cost, lată 
de ce aceste două gospodării, ca 
de altfel și altele, au recurs la a- 
jutorul aviației. Astfel în numai cî
teva zile pe mai bine de 1.000 de 
ha. însămînțate cu grîu sau orz, 
precum și pe ogoarele de toamnă au 
fost împrăștiate peste 16,4 va
goane de îngrășăminte chimice.

La gospodăria de stat Giarmata 
s-a semnalat de curind un atac de 
Zabrus la grîu. Pentru a opri a-

cest atac cît mai urgent, conduce
rea gospodărie) a so icitat de ase
menea .ajutorul aviației, in felul a- 
cesta cele 63 de ha. de grîu ata
cate au fost prăfuite cu Ekatox în- 
tr-o singură zi.

In fotografia din dreapta vedem 
un aspect de la încărcarea avionu
lui P.O.2 cu îngrășăminte chimice. 
In cea de jos avionul pi'otat cu 
multă îndemînare de Marin Toa- 
der, împrăștiind îngrășăminte pe 
ogoarele gospodăriei de stat Giar
mata,

Luptăm să obținem 
o producție sporită 

de grîu la ha

Care este stadiul reparației 
utilajului

Colectivul de muncă al gospodăriei noastre și-a propus 
ca in anul 1960 să obțină o producție de 2.800 kg. de griu 
la hectar. Și, odată ce ne-am luat acest angajament, am șt 
trecut la înfăptuirea lui.

Cele 871 ha. pentru grîu au fost bine pregătite. Terenul 
a fost arat adine și s-au aplicat îngrășăminte naturale și 
chimice pe aproape întreaga suprafață; o parte din această 
suprafață a fost gunoită cu un an înainte. Semănatul a fost 
făcut in timpii optimi, folosindu-se semințe din soiuri pro
ductive. Plantele premergătoare au fost: mazărea, inul, po
rumbul și griul (în primul an). Toate aceste măsuri au asi
gurat o răsărire uniformă și o bună înfrățire a griului.

Tarlalele cu griu in cea mal mare parte se află așezate 
intre perdele de protecție pentru reținerea zăpezii, așa că 
nu vom fi nevoiți să așezăm parazăpezi_ pe cultură- 
Ne vom preocupa insă îndeaproape de menținerea densi
tății plantelor la metrul pătrat. Pentru aceasta, inginerul 
șef și brigadierii fac zilnic controlul culturilor. De aseme
nea, se iau din cind in cind probe de griu din cimp, care 
sînt lăsate să se dezghețe incet. După ce proba, de sol cu 
griu se dezgheață, plantele -vii se pot deosebi și in acest 
fel ne putem da seama de starea densității culturii și de 
măsurile ce trebuie luate. Paznicii cimpeni au fost instruiți 
pentru a cunoaște și a semnala conducerii gospodăriei c- 
ventualele atacuri de boli sau dăunători.

Anii trecuți, culturile de grîu au fost atacate de larva 
gîndacului ghebos (Zabrus tenebroides). Sintem deci pre
gătiți pentru a combate acest dăunător. In caz de ploaie 
noi controlăm griul ca și celelalte culturi pentru a vedea 
dacă nu cumva apa băltește pe semănături și dacă e nevoie 
facem șanțuri pentru scurgerea apei.

încă înainte de sosirea primăverii, vom ingrășa supli
mentar culturile cu azotat de amoniu, cite 100-150 de kg. 
la ha; vor fi administrate îngrășăminte îndeosebi pe tar
lalele pe care griul este slab dezvoltat.

Sintem siguri că prin aceste măsuri, ca și prin cele pe 
care le vom lua in primăvară vom reuși să respectăm an
gajamentul nostru.

Ing. CRISTEA ION
director al gospodăriei agricole ’de stat 

Pietroșani, regiunea București

costului unei reparații, este reutilizarea 
unor piese ajunse la limita de uzură 
în locul altor piese noi, pentru alte ti
puri de mașini. Astfel, bucșele de 
bielă I.A.R. uzate pot fi folosite la 
tractoarele K.D., bucșele uzate ale ro
ților de transport de Ia cultivator și 
dezmiriștitor pot fi folosite la plugul 
Ilie Pintilie etc.

In vederea reducerii prețului de cost 
al reparațiilor și a ușurării muncii fi
zice în ateliere, în ultimii ani s-a des
fășurat în S.M.T.-uri și gospodării de 
stat o largă mișcare de masă a inova
torilor. Inițiative ca acelea ieșite din 
rîndul mecanizatorilor de la S.M.T. 
Țăndărei. regiunea Constanța, S.M.T. 
Dej, regiunea Cluj, S.M.T. Turnișor, 
regiunea Stalin etc. sînt extrem de fo
lositoare tuturor mecanicilor și tracto
riștilor care iau parte la reparații. Este 
necesar ca pretutindeni să se introducă 
inovații pe deplin verificate de practică 
cum sînt: desțepenirea acului duzei de 
la injector prin presiune hidraulică in

deosebită recondiționărilor. In această 
stațiune, volumul pieselor recondițio
nate sau fabricate din nou cu mijloace 
proprii este de 20 la sută din totalul 
reperelor tractorului K.D. Datorită fap
tului că în această stațiune reparațiile 
sînt eșalonate pe întregul an, organele 
și piesele vechi de la un tractor se re
condiționează pentru următorul tractor 
ce va intra în reparație. In felul acesta, 
recondiționarea pieselor micșorează în 
mare măsură necesarul de piese noi. 
Deosebit de rentabilă s-a dovedit a fi 
aici recondiționarea următoarelor piese 
de tractor K.D.; pompa de ulei, ven- 
tilele de refulare, pulverizatoarele, con
ductele de înaltă presiune, suporții axe
lor rolelor, carterul punții și alte repe
re. Volumul mare de recondiționări de 
la S.M.T. Turnișor, pe lingă faptul că 
au dat reparații de bună calitate și 
înainte de termen, a permis mecani
zatori.or să înregistreze mari econo
mii la cheltuielile de reparații. Anual, 
valoarea economiilor se ridică la a- 
cest capitol la 130—150.000 lei. In a- loc de lovire, — inovație aplicată la 
nul trecut prețul de cost al hantrului * 
a fost redus aici la capitolul reparații 
cu 11,45 lei per hantru.

Introducerea evidenței cheltuielilor 
de reparații pe fiecare tractor, după 
metoda introdusă anul trecut la S.M.T. 
Băneasa. regiunea Constanța — și ge
neralizată anul acesta în toate S.M.T.- 
urile — permite fiecărui tractorist să 
urmărească dacă cheltuielile de repa
rații ale tractorului său se încadrează 
sau nu în planul stabilit de stațiune. 
Este plină de învățăminte în această 
privință experiența mecanizatorilor de 
la S.M.T. Niculești Jianu, regiunea Ga
lați. Aici s a amenajat o magazie spe
cială cu piese care mai pot fi reutili- 
zate. Cînd un tractorist are nevoie de 
o piesă pentru tractorul său, o caută 
întîi la depozitul de piese vechi, 
deoarece în felul acesta își economi
sește fondul care ÎI are la dispoziție 
pentru reparații și numai dacă nu o 
găsește acolo, se adresează magaziei 
de piese noi. în felul acesta, numeroși 
tractoriști au realizat economii la re
pararea tractorului lor și au primit în
semnate premii la sfîrșitul anului pen
tru buna îngrijire a tractorului și eco
nomiile realizate.

O altă măsură pe care o folosesc 
unitățile fruntașe în vederea reducerii

S.M.T. Budești, regiunea București; 
dispozitivul pentru ascuțirea discurilor, 
confecționat la S.M.T. Țăndărei ; dis
pozitivul pentru montarea siguranțe or 
la supapele K.D., confecționat la S.M.T, 
Turnișor, ca și multe altele.

O importanță tot atît de mare pentru 
buna calitate a reparațiilor și deci 
pentru reducerea numărului de repa
rații viitoare, o are respectarea mini
melor tehnice stabilite pentru f:r;~; 
operație 
reparație, 
regiunea 
regiunea 
giunea 
Craiova 
a reparațiilor și condițiile tehnice pe 
care trebuie să le întrunească fiecare 
mașină reparată, au fost prelucrate te
meinic cu toți muncitorii din ateliere, 
afișate la loc vizibil și constituie astfel 
un îndreptar prețios în munca de re
parații.

Este de datoria tuturor mecanizato
rilor din S.M.T.-uri și gospodării de 
stat de a folosi experiența înaintată a 
unităților fruntașe pentru a putea ter
mina într.un timp cit mai scăzut, re
pararea parcului de tractoare și ma
șini agricole.

ION B1ANU

fiecare 
în parte în procesul de 

La S.M.T. Freidorf din 
Timișoara, la Călugăreni, 
București, la Hărman, re- 

Stalin, Caracal, regiunea 
etc., normele de executare

Lucrările privind repa
rarea utilajului din S.M.T.- 
uri și gospodării de stat 
s-a intensificat mult în ul
tima săptămînă.

Pînă In prezent, în 
S.M.T.-uri tractoarele au 
fost reparate în procent de 
10 la sută, cultivatoarele in 
procent de 9 la sută, se
mănătorile 13 la sută, iar 
plugurile 8 la sută.

In gospodăriile de stat 
tractoarele care au nevoie 
de astfel de lucrări au fost 
reparate în procent de 9 la

sută, semănătorile de pă- 
ioase 9 la sută, semănăto
rile de porumb 11 la sută, 
plugurile 7 Ia sută, iar cul
tivatoarele suspendate 8 la 
sută. In aceste unități, au 
fost afluite către centre 
mecanice 377 de tractoare 
și 162 de motoare.

Cele mai bune realizări 
la reparații s-au obținut 
pînă acum de către gos
podăriile de stat din cadrul 
trusturilor Gostat Bucu
rești, Constanța, lași șt 
Suceava.

Atentie cuvenita afluirii 
tractoarelor

în centrele mecanice
Mecanizatorii din S.M.T.- 

urile regiunii Galați pri
mesc și în această iarnă a- 
juforul muncitorilor din cen
trele mecanice. Cele două 
centre mecanice. Galați și 
Tecuci din regiune, trebuie 
să execute în perioada ac
tuală la un număr de 71 și 
respectiv 20 de tractoare 
reparații capitale.

Trebuie arătat că pînă în 
prezent S.M.T.-urile Pechea, 
Rușețu, Șendreni și Traian, 
sat și-au îndeplinit cu sută 
la sută sarcina de a trimite 
tractoarele spre reparare la 
centrul mecanic Galați.

Nu tot astfel s-au achitat 
de sarcina afluirii în atelie
rele centrelor mecanice 
S.M.T.-uri ca cele din co
munele Balta Albă, Bujoru 
și altele, care pînă de cu
rind nu au trimis decît in
tre 20 și 25 la sută

tractoarele ce trebuiau tri-* 
tnise la centrele mecanice. 
Ceva mai mult, S.M.T.-urile 
Cioara Doicești, Măxineni 
și Mărtinești nu trimiseseră 
nici măcar un singur trac
tor spre a fi reparat în cen
trele mecanice Galați și 
Tecuci. Aceasta a făcut ca 
pînă acum să fie introduse 
in reparație la C. M. Ga
lați numai 44 de tractoare, 
iar la C. M. Tecuci 9 trac
toare.

Este de datoria unități
lor S.M.T. să urgenteze a- 
fluirea tractoarelor în cen
trele mecanice spre a fi re
parate, cunoscut fiind că 
întîrzierea trimiterii acestor 
tractoare la reparat provoa
că perturbări in procesul de 
producție al centrelor meca
nice.

L. ION

Gospodăriile colective și înto
vărășirile agricole din raionul Sa- 
cueni, au obținut an de an recol
te ce au întrecut cu mult pe cele 
realizate de țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală. Colectivi
știi din Sacueni, de pildă, au re
coltat cîte 6.000 kg porumb la 
ha jar întovărășiții din Cubulcut 
și Valea lui Mihai cîte 2.053 kg 
și respectiv 2-295 kg grîu la ha. 
pe cînd cele mai bune recolte 
dobîndite de țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală n-au tre
cut de 1-600 kg grîu la ha. și 
2.000 kg porumb la ha.

Țăranii muncitori cu gospodă
rie individuală n-au rămas indi
ferenți față de succesele obținute 
în sporirea producției de cereale 
la ha de către gospodăriile colec
tive și întovărășirile agricole.

Dovadă este faptul că numărul 
celor ce au pășit pe calea muncii

în comun, pe tarlale mari, cu mij
loace mecanizate și după cele 
mai avansate metode agrotehnice, 
a crescut, în acest an, cu 4.937 de 
familii. O creștere de aproape 
sută la sută s-a înregistrat față 
de cît era la sfîrșitul anului tre
cut la ^suprafața cooperativizată. 
Această creștere a avut loc atît 
pe seama noilor înscrieri cît și 
datorită aducerii în întovărășire 
a întregii suprafețe de pămînt pe 
care o au membrii.

In felul acesta în raionul Să’ 
cueni procentul de cooperativi
zare a suprafeței arabile 
la începutul acestei luni 
la sută.

Printre comunele cele
vansate se afla Tarcea (95,9 Ia 
sută), Șimian (95 la sută), Galoș 
Petreu, Cadea și Sacueni cu cîte 
94 la sută.

a ajuns 
la 88,5

mai a-

C. VASIA

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT
De curind au sosit la Ministerul A- 

griculturii și Silviculturii cîteva tele
grame prin care muncitorii, inginerii 
și tehnicienii din mai multe Centre 
Mecanice din țară raportează înde
plinirea planurilor anuale de produc
ție cu o lună de zile mai devreme. 
Astfel, Centrul Mecanic din Otopeni 
anunță îndeplinirea producției glo
bale în procent de 103 la sută, a pro
ducției marfă 106 la sută.

Și colectivul de muncă de la Cen
trul Mecanic Dudești-Cioplea a anun-

țat îndeplinirea planului global cu 
101,6 la sută iar a piroducției-marfă 
cu 103 la sută. Planul recondiționa- 
rilor de piese de schimb, bunăoară, 
a fost îndeplinit în procent de 255,2 
la sută; cel al fabricației de piese 
170 la sută, iar al reparațiilor capitale 
102,5 la sută- Toate acestea au con
tribuit ca angajamentul luat de a 
realiza economii peste plan să fie în
deplinit. Aici s-au obținut economii 
peste plan în valoare de &70.000 lei.



IN RAIONUL FILIMON SIRBU
Invățămîntul agrozootehnic de masă

e
--- Care este în acest an pro

blema principală, în ce privește 
desfășurarea învățămîntului agro
zootehnic de masă din raionul Fi- 
limon Sîrbu ? l-am întrebat deu
năzi, pe tovarășul Irimia Alexan
dru, inginerul șef al secției agri
cole raionale.

— Participarea constantă la lec
ții a unui număr cît mai mare de 
cursanți, de la începutul pînă la 
terminarea cursurilor — mi-a 
spus prompt, tov. ing. Irimia.

Preocuparea pentru orțjanizarea 
și desfășurarea mai bună în acest 
an a lecțiilor din cadrul învăță
mîntului agrozootehnic, decît în 
anul 1958, s-a vădit într-adevăn 
prin faptul că în raionul Filimon 
Sîrbu acestei importante pro
bleme i s-a acordat atenția cuve
nită, din timp. Conducerile celor 
53 de gospodării colective din 
raion au fost îndrumate să încea
pă lecțiile cît mai devreme, odată 
ce au asigurat condițiile optime 
pentru desfășurarea 
portante activități.

In acest scop, la 1 
avut loc o ședință 
la care au luat parte toți cei 59 
de lectori aleși, dintre care 8 pro-

acestei im-

noiembrie, a 
de instructaj

De patru ori mai mult
, In anul de învăță
mînt agrozootehnic de 
masă, 1958/1959 în re
giunea Bacău fuspseră 
cuprinși în 
importantă 
un număr 
cursanți. 
măr foarte mic.

area stil 
activitate 

de 10.01Ș 
Deci un tiu- 

neco
respunzător față de im
portanța și eficacitatea 
acestei forme de cultu
ralizare a maselor de
țărani muncitori. In
plus, în activitatea mul
tor cercuri agrozooteh-.’ 
nice se înregistrau în* 
tîrzieri la predarea lec
țiilor sau se predau 
lecții pline de generali
tăți nelegate de cerin
țele și nevoile cursanți- 
ior, ale unităților și co
munelor respective.

în noul an de învăță
mînt credem că aceste 
lipsuri nu se vor mai 
înregistra. De fapt, din 
datele pe care le avem, 
reiese că în acest scop, 
s-au luat o seamă 

măsuri importante. Ast
fel, pentru a se ridi
ca nivelul de predare
dl lecțiilor, la fiecare 
din cele 9 raioane au 
fost organizate instruc
taje metodice urmate de 
lecții model ținute la 
cîte o gospodărie colec
tivă. In raionul Bacău, 
de pildă, la instructajul 
metodic și lecția model 
ținută 13 gospodăria co
lectivă din comuna Său- 
cești, au luat parte 86 
de 
nul 
del 
ria 
na 
parte aproximativ 50 de 
lectori.

In întreaga regiune 
vor funcționa. în acest 
an. 800 de cercuri de 
studii la care vor par
ticipa peste 40.000 de 
cursanți, deci de patru 
ori mai mulți decît în 
anul trecut. De aseme
nea, în unele gospodă-

lectori, iar în raio- 
Adjud, la lecția mo- 
ținută la gospodă- 
colectivă din comu- 

Ploscuțeni au luat

Vie activitate 
culturală 
în comuna Buftea

hi -jRL;,.. J* J

•.-...o*

în comuna Buftea, regiunea București, 
se desfășoară o intensă activitate 
culturală. Biblioteca din această co
mună, condusă de bibliotecara Voicu 
Alexandrina, are peste 3.800 de vo
lume. Șî stația de. radioficate a comu
nei participă activ la munca culturală 
din comună. în medalion : un aspect 

din timpul unei emisii.
Foto: C. DUMITRU

In curînd vor apare:
1 NEAGU - SELECȚIA PLANTE
LOR HORTIVITICOLE

Una din sarcinile importante ce re
vin specialiștilor din domeniul horti- 
vificol este aceea de a îmbunătăți sor 
timentul poml'col, viticol și legumicol.

Lucrarea aceasta vine să sprijine ac
țiunea prin descrierea metodelor pen
tru obținerea de soiuri mai bune și mai 
productive de viță de vie, pomi, legu
me și flori.

Se adresează inginerilor din institu 
tele de cercetări, din unitățile de pro 
ducție, cadrelor didactice și studenților 
din învâțăinîntul agricol.

N BULBOACA - CULTURA CIU
PERCILOR COMESTIBILE ed. 11-3.

Este o reeditare mult îmbunătățită 
a lucrării apărută in anul 1966 sub 
titlul „Cultura ciupercilor".

In prima parte a lucrării se descriu 
cele mai importante specii de ciuperci 
și se arată deosebirile dintre cele co
mestibile și otrăvitoare in capiiidele 
următoare autorul prezintă tehnica de 
cultură — puțin cuno-cută la noi 
a ciupercilor comestibile și metodele 
prin care se pot obține recolte bogate. 
Totodată se dau detalii asupra cons
trucțiilor și amenajărilor destinate a- 
cestei culturi.

Lucrarea se adresează tuturor ace
lora care vor să se ocupe cu această 
cultură plăcută și folositoare.

bine organizat
fesori și învățători, iar restul in
gineri și tehnicieni agronomi. Pe 
baza instrucțiunilor primite, lec
torii au întocmit tematica lecții
lor, ținînd seamă de specificul 
fiecărei gospodării colective. Pla
nurile tematice au fost discutate 
amănunțit de către inginerii din 
cadrul secției agricole raionale și 
înapoiate imediat lectorilor, cu 
observații prețioase, în vederea 
completării lor. Astfel, s-a reușit 
ca în majoritatea gospodăriilor 
colective din raion să se întoc
mească tematici judicioase, pe 
baza cărora s-a alcătuit planul 
lecțiilor pe cercuri de învățămînt 
agrozootehnic.

Foarte important 
în raionul Filimon 
cut la organizarea 
învutumînt pe brigăzi- Deci, pen
tru fiecare brigadă din gospodă
riile colective, un cerc de învă
țămînt agrozootehnic.

în cele mai multe gospodării 
colective din raion cursurile au 
început pe ziua de 17 noiembrie.

— In gospodăria noastră colec
tivă, mi-a spus tov. Sandu Bucur, 
tehnicianul agronom al gospodă
riei colective din Roseti și în a-

e faptul câ șt 
S‘rbu s-a tre- 
cercurilor de

rii colective, printre ca
re și bele din comunele 
Țibucani și Dochia 
.ercurile agrozootehnice 
vor fi organizate, pe 
brigăzi.

Pe lîngă. cercurile de 
studii, vor mai funcțfo; 
na circa 2.000 sfaturi 
agrotehnice organizate 
pe circumscripții său 
grupe de circumscripții 
electorale comunale. 
Lectorii acestei forme 
sînt recrutați din rîndu- 
rile învățătorilor, depu- 
taților, fruntașilor în 
agricultură. De aseme
nea. în continuarea ac
tivității teoretice, pe 
lingă fiecare cerc de 
studii se va organiza 
cîte un lot demonstra
tiv.

După cum se vede 
s-au luat măsuri efici
ente care-și vor spune 
netăgăduit cuvintul a- 
supra calității noului an 
de învățămînt agrozoo
tehnic de masă.

FOILETON FÂRÂ CONCLUZII
Către sfîrșitul lui octombrie mă abă

tusem prin comuna Severinești, raionul 
Tr. Severin. Mă uitam in stingă, mă 
uitam in dreapta: case noi, frumoase, 
clădite cu gust, cerdacuri cu flori, oa
meni bine imbrăcați și voioși. Am vă
zut și dispensarul, casa de nașteri și 
căminul cultural, toate construite prin 
contribuție voluntară. (La căminul cui-, 
tura! n-am găsit insă pe nimeni ca să 
aflu dacă cei 12 învățători și profesori 
au început să se ocupe in sfirșit de ac
tivitatea CUltural-artistică ).

Pină la urmă mă Oprii la sediul coo
perativei agricole de producție „7 No
iembrie". La birouri doar paznicul.

— Unde-l găsesc pe tovarășul pre
ședinte ? tl intreb eu îngrijorat la gin- 
dul că ar putea fi plecat din comună.

— A păi știu eu, vericule. Iaca așa, 
deodată, n-aș putea spune. 0 fi la ară
turi, la insămînțări că sintem cam in 
urmă cu ele.

— Atunci mă duc pe clmp, zic eu, și 
dau să plec.

— Mai îl auzeam că are ceva și pe 
la sindicat. S-ar putea să fie pe acolo.

— Mă duc la sfat atunci...
— Poate să fie și la comasări că 

are mult de furcă au treaba asta și nu 
prea ti dădu de cap.

— Deci tot pe clmp tl găsesc. Ori la 
comasări, ori la arături, ori la... Am 
zburat intr-acolo.

Din ușa, pe cate n-am mai închis-o, 
bătririul paznic îmi mai strigă, voind 
parcă să-mi spulbere ultima și îndărăt
nica mea hotărire.

— Și dacă nu-i pe acolo, vezi matale 
tot la sfat că azi trebuie să comunice 
la raion,., operativa.

Frumos mai era pe clmp la Severi
nești. întîi m-am rătăcit printr-o po- 
rumbiște de toată frumusețea. Era în 
21 octombrie și cocenii nu fuseseră re- 

celași țimp, lectorul cursului a- 
grozootehnic, s-au înscris în acest 
an 80 de tovarăși, fața de numai 
35 anul trecut. Lecțiile la cele 2 
cercuri — gospodăria noastră 
are numai 2 brigăzi — se țin la 
școala elementară. La prima lec
ție cea despre însemnătatea apli
cării regulilor agrotehnice în 
pregătirea terenurilor ce vor fi 
însămînțate în primăvară ■— au 
luat parte toți cursanții înscriși. 
Nici la cea de a 2-a lecție, des
pre importanța și agrotehnica 
culturii griului n-a absentat ni
meni. Cu primul cerc țin lecțiile 
marțea, iar cu cel de al 2-lea, 
miercurea. Merită să subliniez că 
după începerea cursului, alți 15 
colectiviști, îndeosebi dintre cei 
vîrstnici, au solicitat să ia parte 
la lecții, ceea ce dovedește câ un 
număr tot mai mare de oameni 
se conving de foloasele învăță- 
mîntului agrozootehnic.

Și la gospodăriile colective din 
Făurei-Sat. Surdila Greci, Dedu- 
lești și Găiseanca pe care le-am 
vizitat, cursul agrozootehnic a 
început la 17 noiembrie.

La gpspodăria colectivă „A 5-a 
aniversare a R.P.R.“ din Găisean
ca, sînt organizate 4 cercuri agro
tehnice la care participă cu regu
laritate 125 de colectiviști, un 
cerc zootehnic cu 30 de colecti
viști, unul legumicol cu 30 de co
lectiviști și un cerc sericicol cu 28 
de cursante. Cînd am poposit la 
această gospodărie, tehnicianul 
Vasilescu Laurehțiu ținuse și lec
ția a 3-a, la primele 2 cercuri a- 
grotehnice.

La gospodăria colectivă din 
comuna Balta Albă s-au organizat 
4 cercuri agrotehnice și unul zoo
tehnic, la care participă aproape 
260 de colectiviști. Prezența 
cursanților la primele 3 lecții a 
fost în procent de aproape 100 la 
sută-

In acest an, în raionul Filimon 
Sîrbu s-au înscris la cursurile a- 
grozootehnice de masă peste 5000 
de cursanți colectiviști, față de 
1.800 cît au participat la lecții 
în anul trecut. Entuziasmul cu 
care cursanții caută să-și spo
rească nivelul cunoștințelor agro- ■ 
zootehnice constituie de pe acum 
un indiciu sigur că în noul an de 
învățămînt se vor obține rezul
tate dintre cele mai bune.

Nu pot însă încheia rîndurile de 
față fără să subliniez câ este ne
cesar să se acorde aceeași aten
ție și cursurilor din cadrul în- 
vățămîntului agrozootehnic de 
masă ce trebuie să se desfășoare 
în S.M.T.-uri și gospodării de 
stat.

Cele constatate pe teren în ce 
privește pregătirea și deschide
rea noului an de învățămînt la 
S.M.T.-urile Făurei, Balta Albă, 
Ianca, Rusețu și Jirlău (care de
servesc cele 28 de comune din 
raionul Filimon Sîrbu) și la gos
podăriile de stat „Berea Barbu“, 
Sătuc, „Filimon Sîrbu“ și „Ștefan 
Furtună", dovedesc câ este ne
voie ca conducerile respective, 
cu sprijinul comitetelor de între
prindere, să ia de îndată măsuri 
ca și sarcinile cu privire la șco
larizarea mecanizatorilor din a- 
ceste unități să fie 
viață.

Socotim că și în 
vință secția agricolă 
buie să dea un sprijin eficace și 
pilduitor.

întraduse

această 
raională

pri- 
tre-

AL. RA1CU

arătura. La un 
pirlea-

sau să mărească fondul

col tați ca să se facă 
moment dat simții un miros de 
lă, de ars, Cînd iești din porumbiște 
văzui arztnd zeci de grămezi de pate 
risipite pe clmp așa cum le lăsaseră 
combinele. Unele nu se aprinseseră, dar 
așa cum stăteau umede șt aproape pu
trezite cred că „ardeau" de nerăbdare 
să le ajungă soarta suratelor.

După o clipă m-am dezmeticit și am 
început să strig „Foc. foc, arde".

— Ăsta-i foc de paie, îmi răspunde 
un gospodar care tocmai trecea pe 
acolo.

— Și ăsta nu arde ?
— Ba arde la buzunare, că dacă vin

deau paiele la LC.l.A cu 0,20 lei kilo
gramul scoteau o sumă frumușică pe 
care puteau să o împartă în plus la 
ziua-muncă 
de bază.

— Asta-i drept, l-am aprobat eu. 
Dar dumneata cu ce treburi pe aici ?

— Tl caut pe agentul nostru agricol.
— Eu umblu după președintele coo

perativei agricole...
— Ca și mine deci... îmi răspunde 

gospodarul.
II privesc nedumerit.
— Păi ziseși adineauri că-l cauți pe 

agentul agricol și nu pe președinte...
— Păi tot el el
— Asta-i bună, zic eu. Și te pome

nești că tot el face și comasările, tot 
el e și lector la cercul agrotehnic ?

— Bineînțeles,
— Și ca agent agricol trebuie să fie 

pe clmp, să sprijine oamenii, întovără
șirile. pe cooperatori.

— Se duce și pe cîmp numai dacă 
n-are ceva cu... comitetul sindical co
munal.

— De ce’ întreb ea nedumerit. Nu 
se înțelege cumva cu președintele ?

— Ba se înțelege bine, că tot el e și 

Azi toamna iar năframa aurie 
Și-o flutură deasupra tuturor, 
Rîzind sprințară parcă să te-mbie 
La cîntec, voie bună și la spor.

La colectivă se împart bucate 
Și veselia-și sună clopoței, 
Ce mîndre-s chipurile toate,
Ce aur poartă sacii de rod grei 1

Pornesc căruțe și de-abia începe 
în lung convoi belșugul să 

horească,
Și mustul dulce cum se mai 

pricepe
A inimii vioară s-o vrăjească !

Și satu-ntreg răsună-a voioșie 
Căci rodnicia muncii e a lor.
Iar toamna-aceasta parcă te 

îmbie 
cîntec, voie bună și Ia spor.

VIRGINIA PUFULETE 
corespondent

La
t 
?
i

Au electrificat comuna

a înfre- 
cetățeni 
bucuria 

avea să 
hotărîte

Intr-o zi, la început de martie, 
anul trecut, la sediul organizației de 
baza ,din comuna Sinpetru Mare, ra
ionul Sînnicolaul Mare, regiunea Ti
mișoara, comuniștii discutau cu aprin
dere despre noile lucrări ce vor fi fă
cute în vederea înfrumusețării comu
nei lor. Printre- alte probleme se dis
cuta și propunerea de electrificare a 
comunei.

— Electrificarea comunei noastre, 
a spus tovarășul Măriei Miluiin, este 
o chestiune importantă care ne intere
sează pe toți. In acțiunea noastră 
vom primi ajutoare și din partea mun
citorilor de la oraș.

Propunerea a fost susținută de toți 
membrii de partid.

Nu peste mult timp, la 30 aprilie, 
a avut loc adunarea populară 
gii comune, în care numeroși 
au luat cuvintul arătîndu-și 
pentru această acțiune care 
schimbe fața comunei. Cele 
în cadrul adunării au devenit apoi o 
preocupare de căpetenie a fiecărui ță
ran muncitor din comună. S-au strîns 
mai întîi sumele prin cohtribuție vo
luntară și incepînd după strînsul re
coltei de vară s-a trecut la executarea 
lucrărilor acestei acțiuni obștești.

Unii colectiviști au ajutat la tran
sportul stîlpilor și a materialelor pro
curate prin sume obținute prin con
tribuția voluntară și din partea statu
lui.

Alții au venit în timpul liber să con 
tribuie la transportarea și plantarea 
stîlpilor dînd ajutor apoi la instalarea 
rețelei electrice pe o lungime de 7 km. 
Alături de ei, muncitorii electricieni 
de la I.G.R. Sînnicolaul Mare, au tre
cut încă din luna septembrie la mon
tarea siguranțelor aeriene și susțină
toarelor pentru rețeaua electrică.

Intr-o seară pe la sfirșitul lunii 
august, cînd amurgul s-a lăsat peste 
sat, sînpetrenii au trăit clipe de mare 
bucurie. Pe 5 străzi din comuna lor 
s-a aprins becul electric luminînd 
așezarea și fețele oamenilor. A fost 
o seară de neuitat.

Primele lumini aprinse, le. au dat 
sînpetrenilor un nou imbold în muncă. 
Nu peste mult timp becul electric va 
lumina toate ulițile și casele colecti
viștilor din Sinpetru Mare, sat com
plet colectivizat ca toate celelalte 
sate din raionul Sînnicolaul Mare.

I. SBIRCIOG 
corespondent

Școli și cămine 
culturale

Cu ani în urmă, copiii țăranilor 
muncitori din satele Budu, Valea Sea
că, și altele din raionul Huși în care 
nu existau școli, erau nevoiți să par
curgă pe jos, pe vreme bună ori rea. 
distanțe mari pînă Ia școala din reșe
dința de comună. Astăzi însă lucrurile 
stau cu totul altfel. Numai în ultimii 
4 ani au fost construite în satele ra
ionului Huși 15 școli noi prin contri
buție bănească și muncă voluntară, 
iar pentru anul 1960 comitetul execu
tiv al sfatului popular rălonăl Huși a 
prevăzut construirea a încă 23 de școli 
noi.

IUJU SCHAFFER 
corespondent

președintele comitetului sindical. Zi
ceam numai că dacă are acolo vreo șe
dință, ori pe cineva de la consiliul sin
dical raional, atunci nu-i nici la coo
perativă, nici ta comasări, nici la iii- 
sămințări...

— Și atunci cînd se ocupă de coo
perativa agricolă de producție?

— Cînd nu e la arături, la comasări 
sau la sfat

— Și se duce des pe la comasări ?
— Destul de des că mai trebuie 

unele lucruri îndreptate.
Pînă seara am tot orbecăit așa după 

tovarășul ton C. Balica. Cînd umblam 
după el pe cîmp, el dăduse o fugă pe 
la cooperativa agricolă de producție: 
cînd îl căutam la cooperativă, tocmai 
plecase la sfat; cînd ajungeam la sfat 
tocmai bine aflam că fusese chemat la 
cîmp, la comasări.

Pe seară tot l-am găsit dar n-am 
putut vorbi cu el. Avea o ședință sin
dicală și trebuia să țină cinci referate. 
Ca președinte al comitetului sindical, 
ca agent agricol, ca președinte el coo
perativei agricole de producție, ca lec
tor la cercul agrotehnic și ca respon
sabil cu comasările.

Apoi mai utma să ia cuvintul, pen
tru fiecare sarcină in parte, la punctul 
2: întrebări și discuții. Și, în sfirșit, 
să tragă concluziile...

(La ce concluzii au ajuns atît tov. 
Ion C. Balica pentru felul cum a muncit 
in această perioadă cit și tovarășii 
din comitetul executiv al sfatului popu
lar comunal încă n-am aflat dar sin
tem curioși să aflăm).

L. DRAJNA
(după o corespondență de la

GH. BORONTEA)

Pe marginea a două scrisori sosite la redacție

Doi tineri —două atitudini
Printre corespondențele sosite în ul

timul timp la redacție se află și scri
sorile tovarășilor Constantin Banciu 
și Toma Mareș. Despre ce vorbesc ele? 
Despre activitatea desfășurată în pro
ducție de doi tineri : Saviuc Dumitru, 
care urmează cursurile anului V la 
Facultatea de zootehnie și Marcu Vic
tor, absolvent al Facultății de medi
cină veterinară din București.

Deși au lucrat în două gospodării 
agricole de stat situate nu departe una 
de alta — Fetești și Bordușani — ac
tivitatea unuia se deosebește foarte 
mult de a celuilalt Primul și-a înțe
les menirea, nolul în viață; celălalt 
însă, a înșelat speranța și încrederea 
tovarășilor săi.

★
— Cum să te duci în pustietățile 

acelea ? Aranjează-ți practica pe aici, 
prin Iași, îi spuneau câțiva „prieteni" 
lui Saviuc Dumitru, înainte de a ple
ca în practică. Utemistul Saviuc n-a 
dat ascultare unor asemenea „sfaturi" 
binevoitoare. El a fost repartizat, la 
cerere, într-un loc unde să facă cu 
adevărat practică, să învețe cit măi 
mult, să capete experiență : gospodă
ria agricolă de stat Fetești.

Sosit în gospodărie, in februarie 
1959. Saviuc Dumitru a cerut sa fie 
repartizat într-un loc und» să aducă 
și el o contribuție la bunul ei mers, 
să poată aplica în practică cunoștin
țele acumulate în timpul facultății. 
Rugămintea i-a fost îndeplinită a 
fost repartizat brigadier la îngrășăto- 
ria de porci de la secția Grădiștea. 
Acolo i s-au dat în primire 2.320 de 
porci. Acest sector trebuia să livreze 
pînă la sfîrșitul anului 268 tone de 
carne. Era clar că pe umerii tînăru- 
lui inginer’stagiar apăsa o mare răs
pundere.

Se va descurca el ? Va reuși să în
deplinească planul ? lată Ce întrebări 
își puneau tovarășii din conducerea 
gospodăriei

Prin munca sa de zi cu zi, utemis
tul Saviuc Dumitru a știut să cîștige 
încrederea, stima și respectul munci
torilor. Modest, muncitor, cinstit, iată 
calitățile cu care el a cucerit pe to
varășii săi de muncă. Muncitorii îi 
ascultă sfaturile. Iar la rindul lor. ei 
sînt gata oricînd să împărtășească tî- 
năruiui inginer din experiența lor. Ast
fel, s-a îmbinat în mod armonios cu
noștințele membrilor brigăzii. Și a- 
ceasta a contribuit la obținerea unor 
succese însemnate.

Prin buna organizare a muncii și 
aplicarea celior mai adecvate metode, 
avînd ajutorul consiliului G.AS. 
brigada lui Saviuc a îndeplinit sarci

Cînd munca comitetului 
de întreprindere slăbește

Datorită depășirilor de plan reali
zate în campaniile agricole de primă
vară și vară S.M.T.-ui Făurei, regiunea 
Galați, îndeplinise planul anual de 
producție încă de la 27 octombrie 1959. 
Pînă zilele trecute, mecanizatorii din 

această stațiune de mașini și tractoare 
realizaseră și planul campaniei de 
toamnă în procent de peste 90 la sută. 
Majoritatea brigăzilor continuă arătu
rile adînci și defrișările de teren. Eco
nomiile realizate pe întreaga stațiune 
de la începutul anului pînă la 1 noiem
brie, erau de 1.497.198 lei Prețul de 
cost al hantrului a fost redus de la 
96,29 lei cît era planificat la 63,03 lei.

La toate aceste realizări o contri
buție importantă a dat comitetul _ de 
întreprindere din stațiune (președinte 
tov. I strati Anton) care, îndrumat de 
organizația de bază P.M.R., a desfă
șurat îndeosebi în primele două cam
panii agricole din acest an o susținută 
muncă de mobilizare a mecanizatorilor, 
în scopul folosirii întregii capacități de 
lucru a tractoarelor și obținerii unor 
randamente înalte.

Dar, îh ultima vreme, activitatea 
comitetului de întreprindere nu mai 
poate fi comparată nici pe departe .cu 
aceea din campania agricolă din pri
măvara și vara acestui an.

In primul rînd trebuie subliniat că 
la ora actuală comitetul sindical este 
descompletat. Prin detașarea tov. Is- 
tratj Anton ca asesor popular și ple- 
cdrea drn stațiune a contabilei M. Roș1 
culeț, munca sindicală a rămas numai 
în grija tov. Plăpană Ion. vicepreșe
dintele comitetului de întreprindere, a 
tov. Văceanu C-tin, secretar și a tov. 
Gh. Șișman care răspunde de problema 
asigurărilor sociale Ca urmare a des- 
completării comitetului sindical și a 
lipsei de îndrumare din partea sa pe 
teren, la brigăzile de tractoare nu s-au 
mai ținut consfătuiri de producție de 
multă vreme. Despre întrecerea socia 
listă aproape că nu se mai vorbește 
printre mecanizatori. In toiul exe
cutării arăturilor adînci de toamnă, hu 
s au mai folosit stegulețele roșii de 
brigadă fruntașă și de tractorist frun
taș pe brigadă. Alcătuirea unor fol 
volante în care să se arate decadal 
care sînt rezultatele muncii brigăzilor 
și cine sînt mecanizatorii care au ob
ținut cele mai bune rezultate este lă 
sată exclusiv în grija dispecerului sta

Pe urmele materialelor publicate
Experiența a demonstrat și oameni

lor muncii de pe Ogoarele regiunii 
Galați că obținerea unor recolte bo
gate depinde în bună măsura de 
timpul și felul în care sînt efectuate 
lucrările agricole Dar nu în toate 
unitățile agricole din această regiuhe 
a existat suficientă preocupare pentru 
terminarea cît mai grabnică a mun
cilor de toamnă. Aceste constatări 
erau făcute în articolul publicat în 
„Agricultura Nouă“ nr. 580 sub titlul: 
„Să fie urgentate lucrările agricole de 
toamnă".

In răspunsul trimis redacției de 
secția agricolă o sfatului popular re
gional Galați se arată că au fost lua
te imediat măsuri pentru urgentarea 
recoltării porumbului, precum și pen
tru efectuarea ogoarelor de toamnă. 
Ca urmare a măsurilor luate s-an ob
ținut rezultate satisfăcătoare.

★
în „Agricultura Nouă“ nr. 583 a 

fost publicat articolul intitulat „Cum 

nile de producție, atit cantitativ cît și 
calitativ. Pînă la sfîrșitul anului, bri
gada va livra peste plan încă 22 tone 
de carne. Ea a reușit să obțină un 
spor mediu zilnic de 0,529 kg. pe cap 
de porc cu un consum de 5,45 U.N., 
față de 0.470 kg. cu 5,5 U.N.. cît era 
planificat. Astfel, prețul de cost a fost 
redus cu 0.52 lei la 1 kg spor. Bene
ficiul obținut din vînzarea porcilor 
îngrășați a fost de 287.830 lei. iar eco
nomiile realizate se ridică la 80.000 lei. 
In gospodăria agricolă de stat Fetești, 
nu găsești om care să nu spună 
cuvînt de prețuire la adresa lui Sa- 
viiic Dumitru. Faptele arată că el me
rită pe deplin această prețuire. Cuvin
te de laudă sînt adresate profesorilor 
lui și organizației U.T.M. care au știut 
să-l educe, să facă diti el un om nou, 
al zilelor noastre.

Peste cîtva timp ei se va prezenta 
la examenul de stat. După aceea ehte 
hotărît să se reîntoarcă printre tova
rășii săi de muncă care-l așteaptă cu 
bucurie.

★
Asemenea lui Saviuc Dumitru lu

crează majoritatea covîrșitoare a tine
rilor specialiști din diferitele sectoare 
ale agriculturii noastre. Cu pasiunea 
ș! energia caracteristică tinereții ei 
pun umărul cu nădejde la înflorirea 
agriculturii noastre. Printre ei se mal 
află însă și unii tineri care nu-și înțe
leg menirea, cate-șl cheltuiesc price
perea și puterea de muncă în treburi 
cu totul lăturalnice misiunii nobile ce 
le-a fost încredințată. Așa procedează 
de pildă, tînărul medic veterinar 
Marcu Victor. Dar pentru a înțelege 
mai bine despre ce este vorba să dăm 
cuvintul corespondentului nostru, tov- 
Toma Mareș;

Gospodăria de stat Bordușani, raio
nul Fetești, ate un sector zootehnic 
foarte dezvoltat. Neavînd însă medic 
veterinar, gospodăriei i-a fost repar
tizat tînărul Marcu Victor, absolvent 
al Facultății de ntediciriă veterinară. 
Este de înțeles deci cu cîtă bucurie îl 
așteptau tovarășii din gospodărie- 
Pentru a se simți cît mai bine la 
ei. oamenii au căutat să-i asigure 
condiții cît mai bune. își închipuiau 
că nu are- mare experiență în meserie, 
dar fiind tînăr va fi dornic să în
vețe, să muncească. Atît așteptau de 
la medicul veterinar care sosea. Cutn 
a răspuns el așteptărilor lor ?

In octombrie 1958 cînd a sosit în 
gospodărie înfățișarea lui Marcu Vic
tor — creastă de cocoș, pantaloni 18 
cm, manșetă dublă și cămașă scoasă 
din pantaloni — nu prevestea nimic 
bun. Oamenii nu l-au judecat însă 

țiunii care nu face parte din comite
tul de întreprindere.

Urmările muncii slabe a comitetului 
de întreprindere n au întîrziat să se 
arate. Unele brigăzi, de exemplu au 
înregistrat în ultimele decade rezul
tate mai stebe ca în luna septembrie. 
O serie de acte de indisciplină în 
muncă ce au contribuit în bună rtiă- 
.surâ la astfel de rezultate — n-au fost 
criticate — așa cum. era necesar, in 
cadrul unor consfătuiri de producție, în 
foaia volantă și la gazeta de perete, ca 
astfel să sa, formeze o puternică opinie 
împotriva, delăsătorilor și chiulangiilor, 
Ce anunte texeniplu să dăm mai întîi, 
pentru a demonstra toate acestea ? 
Iată i pe mecanizatorii Paras:hiv Va- 
site, Carapcea Stan, Băcftn Optea sau 
Racu Ion, care . tocmai în „vîrf" de 
lucru, la arăturile adînci de toamnă, 
au găsit de cuviință să lipsească de 
la gospodăria colectivă din Găiseanca 
cîte 2 și 3 zile, ptecînd după treburi 
personale, lată-i și pe tractoriștii Gatea 
Marcel și Brătoșin Stan, care la. gos
podăriile colective dirt Striiribu și' Fili- 
nești. ,,atf nimerit" Cd tractoarele în- 
tr-un gard și respectiv îhtr-un copac, 
defectând motoarele. Să amintim și de 
cazul tractoriștilor Sapuriâru Mina și 
Tarău Nitutee dare s-au ciocnit cu 
tractoarele undi de altui în plin cîmp.

Este neîndoielnic că la S.M.T. 
Făurei, astfel de abateri de la disci
plină vor putea fi înlăturate ușor. 
Pentru aceasta este nevoie ca de fn-

ORilOliEe agricole cooperatiste 
doi svpHmenta contractele De poruinli

Convlngîndu-se pe deplin de avan
tajele valorificării produselor prin 
contractări, numeroase unități agri
cole cooperatiste au încheiat în acest 
an contracte cu statul pentru a vinde 
din disponibilul lor de grîu, porumb
ele. cantități cu mult mai mari ca în 
anul 1958.

In regiunea Tîmișoard, de exemplu, 
pînă lă începutul lunii decembrie, fu
seseră predate 43.060 de tone de po
rumb (92 Ia sută din cantitatea con- 

se explică producția de lapte scăzu
tă la G.A.S. Sighef'. Articolul rele
va că această gospodărie nu-și înde
plinește planul la producția de lapte. 
Printre cauzele acestei stări de lu
cruri se cita și slabe îngrijire și hră- 
nire a animalelor.

Răspunzînd sezisărilo-r ziarului, 
Trustul Gostat Baia Mare ne anunță 
că s-au luat o serie’ de măsuri pen
tru îmbunătățirea producției de lapte 
și a recuperării parțiale a producției 
nerealizate. Printre aceste măsuri se 
rtumără : stabilirea unor rații alimen
tare complete, repartizarea G.A.S.- 
ului Sighet a necesarului de tofteeh- 
trate industriale (tărîțe și șroluri). 
precum și borhot și melasă. De ase
menea se prevede ca în primăvară să 
se ia măsuri ca gospodăria să culti
ve plante furajere în conveier și să 
se aplice măsurile agrotehnice care să 
ducă la ridicarea productivității pășu
nilor.

după înfățișare. Au zis : e tînăr. Să-l 
vedem la treabă. Dar la treabă nu-l 
prea apucau să-l vadă. Activa, ce-i 
drept, intens, dar numai noaptea, în
hăitat cu cîteva elemente descompuse. 
Noaptea ufnbla. ziua dornică-

Nici după asemenea „Început" to
varășii din gospodărie nu l-au jude
cat cu asprime- Tovarășii din orga
nizația de partid, directorul gospodă
riei l-au chemat de cîteva ori să stea 
de vorbă cu el. Nici unul nu-l vroia 
răul. Ii mai treceau cu vederea gre
șelile, sperînd că pînă la urmă se va 
îndrepta.

Speranțele tor au fost însă zadarnice. 
A trecut iarna, a venit primăvara. 
Natura întreagă s-a trezit la viață. 
Și Marcu Victor se trezea, dar tot mai 
spre prînz, după nopți albe. Astfel 
și-a pierdut el încrederea și respectul 
oamenilor din gospodărie. Și, ceea ce 
e și mai rău, nepăsarea sa a prici
nuit gospodăriei pagube mari. Din 
pricină că medicul veterihar n-a luat 
la timp măsurile cuvenite în luna 
iunie, în sectorul zootehnic a apărut 
pesta care a adus gospodăriei pier
deri însemnate.

Ce a făcut însă Marcu Victor după 
această ispravă ? Nimic. Adică ceva 
fot a făcut Ca să-și dovedească cît 
de cît activitatea el a cumpărat anul 
acesta 170 de siringi, atîtea cît n-a 
cumpărat gospodăria de cînd există- 
Siringi avea, avea și vaccin, dar vac
cinările le-a făcut adesea cu întir- 
ziere.

Aceasta nu este însă totul. In timp 
ce oamenii așteptau ca medicul ve
terinar să pună diagnosticul de gesta
ție la vaci el a plecat pentru cîteva 
zile la o petrecere.

Apoi a plecat îrt concediu. Era în- 
tr-adevăr obosit după atitea nopți 
albe.

De curînd Marcu Victor a fost mu
tat Ia altă gospodărie. Se va apuca 
el de-acum încolo de lucru cu serio
zitate ?

★
Concluzia st impune de la sine : 

rhutlcind cinstit, cu tragere de Inimă. 
Saviuc Dumitru — asertitnea miilor 
de ingineri și tehnicieni din agricul
tură — și-a cîștigat in sttirt timp 
încrederea șl prețuirea tovarășilor. 
Oare Marcu Victor n-ar putea munci 
Și el așa ? De bună seamă că da Stă 
îh puterea lui să se îndrepte și să 
devină folositor societății mtbstre 
noi; stă în puterea lui să reciștige 
încrederea și prețuirea oamenilor in 
mijlocul cărora lucrează.

Ing. FLOR1CA PLOPEANU

dată, comitetul de întreprindere să . fie 
completat și să și întocmească un plan 
concret de murică.

In prezent, se desfășoară o muncă 
intehsă în cadrul stațiunii. Unele re
mize din apropierea atelierului meca
nic sînt reamenajate pentru a se pu
tea adăbosti în buhe condiții mașinile 
ăgtiColehLa atelierul mecanic au în
ceput reparațiile <ie iarnă. La aceste 
lucrări mecanizatorii pot și tre
buie să fie antrenați într o în
suflețită întrecere socialistă. Comi
tetul de. întreprindere are în același 
timp datoria șă ajute ia buna pregătire 
a cursurilor din cadrul învățămîntului 
agrozootehnic de masă ce va începe 
la 10 decembrie.

Aceste acțiuni vor putea fi sprijinite 
temeinic dacă grupele sindicale vor fi 
îndrumate să analizeze rezultatele ob
ținute în cadrul consfătuirilor de pro
ducție. dacă brigada de agitație artis
tică a stațiunii își va relua activitatea, 
dacă se va acorda atenția cuvenită 
bunei desfășurări a întrecerii socialis
te, popularizării fruntașilor și critică
rii codașilor.

Un ajutor de mare preț în această 
privință socotim că trebuie să-l dea 
comitetului de întreprindere de la 
S.M.T. Făurei, Consiliul sindical al 
raionului Filimon Sîrbu. care de altfel 
are sarcini precise în această privință.

1. ALEXANDRU

tractată) ceea ce reprezintă cu peste 
29.260 de tone mai mult față de can
titatea preluată în perioada corespun
zătoare a anului trecut.

Multe gospodării colective șj înto
vărășiri agricole au obținut anul 
acesta producții de potumb mai mari 
decît cele planificate.

Avîndu-se în vedere acest lucru și 
sprijinind continua întărire econo
mică a unităților agricole cooperatiste, 
de curînd. Consiliul de Miniștri a a- 
probat ca gospodăriile agricole colec
tive, cooperativele agricole de produc
ție și întovărășirile agricole să poată 
suplimenta contractele de porumb, pri
mind prețul de contractare ți sporu
rile respective pentru toată cantitatea 
pe care o valorifică prin unitățile coo
perației de consum.

In felul acesta Unitățile agricole 
cooperatiste au posibilitatea să valo
rifice la prețuri mult mai mari decît 
cele de achiziții, disponibilul de po 
rumb Pentru cantitățile de porumb 
livrate peste cele contractate itfițial, 
unitățile agricole cooperatiste vor 
primi cu 0,18 pînă la 0,30 lei/kg. mai 
mult față de prețul de achiziții. ‘

Adunarea generală a gospodăriei 
colective „Vasile Roaită" din Pristol, 
raionul Cujmîr, a hotărît să supli
menteze cantitatea de porumb con
tractată cu încă 333000 de kg. Pen
tru această cantitate, gospodăria co 
lectlvă din Pristo] va primi cu citea 
100.000 lei mai mult față de prețul 
pe care l-ar fi obținut la achiziții.

UHriînd exemplul acestor unități, și 
gospodăria colectivă din Maglav t, ra
ionul Calafat, a hotărît să vîndă peste 
contractul inițial alte 80.000 de kg de 
porumb, gospodăria colectivă din co
muna Vrătâ încă 90.000 de kg etc.



De pe loturile demonstrative 
în cultura mare

® 12240 KG PORUMB ȘTIULEȚI ȘI 63,000 KG DE SFECLĂ DE ZAHĂR LA HA ® EXPERIENȚELE DE 
PE LOTURILE DEMONSTRATIVE VOR FI CU MULT EXTINSE IN ANUL VIITOR.

Primele loturi demonstrative 
organizate de către inginerii a- 
gronomi din raionul Saltona pă
reau O Curiozitate pentru mulți 
dintre țăranii muncitori. Astăzi 
însă, în mai toate unitățile agri
cole' Cooperatiste din raion se or
ganizează astfel de loturi, iar re
zultatei^ dobîndite dovedesc din 
pliri Superioritatea agriculturii 
noi, Socialiste, a aplicării agro
tehnicii înaintate. Brigadierul 
Poenaru Gheorghe, de la brigada 
I a gospodăriei agricole colective 
„Steaua Roșie*' din Mădăraș, de 
pildă, pe suprafața de 120 de ha 
porumb, pe care a avut-o în pri
mire și-a organizat un lot demon
strativ pe 2 ha. în afară de măsu
rile agrotehnice aplicate pe în
treaga suprafață, pe lotul demon
strativ au fost administrate în 
plus îngrășăminte chimice. Astfel, 
la însămînțare au fost aplicate 
azotat de amoniu și suDerfosfat, 
iar la prașila I și a II-a azotat de 
amoniu la cuib. Fața de 4.950 kg 
la ha media obținută pe întreaga 
suprafață, pe lotul demonstrativ 
s-au recoltat cîte 12.240 kg po
rumb știuleți la ha.

Pentru membrii brigăzii I-a, a- 
cest fapt a constituit un eveni
ment de seamă. Ei și-au propus 
să aplice în anul viitor meto
dele experimentate pe lotul de
monstrativ pe o suprafață miilt 
mai mare și să obțină cel puțin 
15.000 kg porumb știuleți la ha-

La aceeași gospodărie colectivă 
s-a obținut la cultura sfeclei de 
zahăr, pe o parcelă de 4 ha, o 
producție medie de 63.000 kg la ha. 
Pe această suprafață au fost apli
cate o dată cu arătura de toamnă, 
cîte 40 de tone bălegar de grajd 
la hectar, iar în primăvară, la 
însămîhțare, cîte 600 kg la ha 
superfosfat. în timpul perioadei 
de vettetație aU mai fost adminis
trate cîte 300 kg azotat de amo
niu și 200 kg kainită la ha. La 
acestea s-au adăugat bineînțeles 
lucrările de pregătire a terenu
lui, însămînțarea și întreținerea 
culturilor, executate în cele mai 
bune Condiții agrotehnice.

Bune rezultate au obținut pe lo
turile demonstrative și colecti
viștii din Tihca ; aici, pe o par
celă cultivată cu porumb hibrid 
au fost recoltate. în medie, 8.500 
kg știuleți la ha, față de ^3.600 
kg la ha producție obținută pe 
parcela unde au fost folosite se-

mințe din soiul local- în urma a- 
cestor rezultate, colectiviștii din 
Ținea s-au hotărît să îhsămînțeze 
în ahul viitor întreaga suprafață 
destinată culturii porumbului nu
mai cu semințe hibride.

în lupta pentru obținerea unor 
producții cît mai mati, numeroase 
unități agricole cooperatiste din 
raionul Salonta, aplicînd pe unele 
parcele o agrotehnică superioară, 
au izbutit să obțină producții me
dii care au depășit cu mult pe 
cele realizate pe întreaga supra
față cultivata. Gospodăria colec
tivă din Talpoș, de exemplu, a 
recoltat la grîu, în medie, 3.850 
kg lâ ha de pe o parcelă de 35 
ha, iar cea din Salonta, 10.000 kg 
porumb știuleți la ha de pe 26 
ha, 10.000 kg cînepă la ha de pe 
10 ha, 2.974 kg mazăre la ha 
pe 5,5 ha etc. Aceste producții 
datoreșc punerii în aplicare într-o 
măsură din ce în ce mai mare a 
metodelor experimentate în artii 
trecuți pe loturile demonstrative 
organizate pe lîngă casele labo
rator

Și în anul 1959, rezultatele ob
ținute de către aceste case-labo- 
rator au arătat cît de mari sînt 
posibilitățile ridicării eontiiiub a 
producțiilor vegetale prin aplica* 
rea linei agrotehnici raționale.

La gospodăria colectivă hDra
pelul Roșu" din Salonta, loturile 
demonstrative organizate în acest 
an au scos la iveală măsurile 
care trebuie luate în scopUl 
ririi producției agricole. 
Kertmagy Ștefan, îtnpteună 
colectivistul Bareczki Ștefan 
muncit cu multă stăruință pehtrii 
ca rezultatele obținute să fie cît 
mai concludente. Astfel, pe lotul 
de porumb au fost 
13 soiuri și hibrizi, 
bun rezultat l-a 
Pion6er352, cafe a depășit pro
ducția martorului 
ter Phister) Cu 118,4 lâ sUtâ. La 
grîu, de asemenea, a fost urmă
rită productivitatea a 7_ soiuri. La 
cultura sfeclei de zahăr s-a ur
mărit influența asupra producției 
a densității clanțelor la ha (dis
tanțe între rîhduri și pe rînd), a 
îngrășămintelor bacteriene apli
cate singure sau combinat cu în
grășăminte chimice și a iarovi- 
zării seminței. Astfel, la o den
sitate de 180 000 plante la ha s-a 
obținut o producție medie de 
42.587 kg la ha față de 40.625

de
se

spo* 
Ing.

cil
au

însâmînțatd
Cel mai 

dat hibridul

(soiul Les-

Sacul codașului

kg la ha cît s-a realizat de pe 
parcela cu densitatea de 111.000 
plante la ha. Itigrășamintele bac
teriene aplicate în complex (azo- 
tobacterin, fosforobacterin și si- 
licobăcterin) au asigurat un spor 
de producție de 2,880 de kg la ha 
față de parcela neîngrășată, și 
2.200 kg îa ha față de parcela în
grășată numai cu azotobacterin. 
Cînd pe lîngă îngrășămintele bac- 
tefiehe s-au dat și îngrășăminte 
chimice, sporul de producție a 
fost de 6.470 kg la ha.

Metoda iarovizării semințelor 
la sfecla de zahăr a dat un spor 
de 3.960 kg rădăcini la ha.

Realizări frumoase au fost do
bîndite și pe loturile experimen
tale ale caselor-labofator din 
gospodăriile colective ,,7 Noiem
brie" din satul Taut, „Drumul Vic
toriei" din satul Arpășel și „Vic
toria Socialismului" din Ghiorac, 
unde au fost urmărite probleme 
ca : eficiența îngrășămintelor chi
mice, influența plantei premergă
toare, a datei semănatului și a 
irigației asupra producției.

în anul viitor muîte din aceste 
metode experimentate pe loturile 
demonstrative vor fi extinse în 
măsură mult mai mare, iar unele 
vor fi aplicate pe întreaga 
prafață cultivată cu plantele 
pective. în tematica anului 
sînt incluse probleme noi
vor fi experimentate pe loturile 
demonstrative. Printre acestea se 
numără : stabilirea cantității de 
sămînță la ha la cultura griului 
de toamnă, influența îngrășămin
telor azotoase asupra producției 
la cînepa de fuior, înrîurirea po
lenizării suplimentare asupra pro
ducției la portlmb, sporirea pro
ducției la ha la sfecla de zahăr 
prin îngrășarea extraradiculară 
ete.

su- 
res- 

1960 
care

Ing. C. SLONOVSCHI
corespondent

— în zadar te plîngi, băiete. 
Astă vară-ai fost codaș —

Dacă
Ca și

ai să fii mai harnic, 
el o să mă-ngraș.

In preajma adunărilor de dări de »eamă 
in gospodăriile colective

Realizări și proiecte
Membru gospodăriei agricole colecti

ve „Drum Nou'' din comuna Sîrbi, ra
ionul Hirlad, regiunea lași, s-au pregă
tit temeinic in vederea dării de seamă 
asupra ativității desfășurate in acest 
an. Consiliul de conducere a făcut un 
bilanț al rezultatelor dobîndite in 1959 
atit in ce privește culturile de timp 
cît si in sectorul zootehnic. Astlel, șt 
in acest an de pe fiecare hectar, culti
vai cu gria s-a obținut 1.514 kg., la 
orz 2.529 kg depășind prin aceasta 
producția medie la ha prevăzută in pla
nul de producție Datorită acestor site- 
cese dobîndite gospodăria colectivă din 
Sîrbi a livrai statulw potrivit contrac
tului Indiei ut 65 tone de grîu. 58 tone 
de Iloarea-soarelUi. 585 tone sleclă de 
zahă' si însemnate produse din sec
torul zootehnic

Pină acum gospodăria a realizat ve- 
ni’tiri de- peste 7(10.000 de lei din care 
o parte s-au repurtizăt penfru fondul de 
bază, ’ar 131 245 lei s-au împărțit ca 
avans la ziua mitncă.

In acest an a luat o mare dezvoltare 
și sectorul zootehnic. !n bilanțul în- 
cheidt Care dă li prezentat adunării ge
nei ui >■ a colectiviștilor. se subliniază 
că lată d" ?O porcine, cîte existau în 
1958 in gospodărie, ferma de porci a 
crescut la 275 de capete. De asemenea, 
numărul ducilor a crescut de la 16 la 
28 de capete S-a mărit șt număra’ oi
lor di la 637 la 717 capete De la 
fiecare din oile mulgătoare s-a obți
nui cîte 45 de litri lapte In sfîrșit în

bilanț se arată că s-a mărit și stupă-
■ hă gospodăriei precum și ferma de pă-
■ sări.
i In scopul creării unor cit mai bune 
! condiții de adăpostire a animalelor In 
i acest an s-a 
‘ 50 de vite.
> Consiliul
i totodată că
■ s-a acordat
i posibilităților gospodăriei. Fermele na 
i s-au mărit in aceeași măsură cu
■ creșterea terenului gospodăriei (in acest
■ an suprafața gospodăriei s-a mai mărit 
i prin înscrierea de noi membri, ajun-

gind la 7.37 de ha). Ori încărcătura de 
animale in prezent este sub posibilitățile

> reale ale gospodăriei.
In proiec'ul dării de seamă întocmit 

de consiliul de conducere sub îndru-
■ marea organizației de bază P.M.R. se 
1 arată că în I960 este necesar să se 
• acorde o mai măre atenție problemei 
i asigurării bazei furajere ca și hrăniră

raționale a animalelor. Colectiviștii din 
i comuna Sîrbi au plănuit ca în 1960 sec-
■ torul zootehnic să crească cu încă 18
■ vait, 10 scroafe, 250 păsări și 15 stupi. 
i Este neîndoielnic că din discuțiile ce 
i se vor purta cu prilejul prezentării dă- 
i rii de seamă asupra activității gospo- 
, dăriei pe. anul 1959, vor reieși propu- 
i neri prețioase care vor contribui la in-
■ tocmirea unui judicios plan de produc- 
i tie pe 1960, care să ducă la o și mai
■ puternică dezvoltare a acestei unități 
i agricole sociali sie.

ronstruit un grajd pentru

de conducere a apreciat 
sectorului zootehnic nu i 
atenția cuvenită potrivit

Cifre grăitoare
La gospodăria agricolă colectivă 

i,Progresul" din comuna Făcăeni, re
giunea Constanța, in acest an s-au ob
ținut o serie de rezultate pilduitoare 
Astfel, în ce privește sectorul toot eh 
nic față de cele 20 de bovine cîte exis 
tau în gospodărie la înființare, in pre
zent numărul acestora a ajuns la 104 din 
care 40 de vaci. A crescut și ferma de 
oi de la 898 capete cîte existau în 1951 
la 2.716. Gospodăria colectivă și-a mă 
rit și utilajul agricol. Ea posedă în 
prezent 19 semănători cu tracțiune ani
mală 74 de prășitori, 19 vînturăton, 3 
țamioane, 6 moară cu ciocănele pentru

uruială etc. Au fost ridicate și multe 
construcții printre care: 6 grajduri, 5 
magazii, 5 maternități, 2 ateliere, 4 pă- 
tule, o remiză și o cramă. Pe termina
te sînt in prezent două pătule și o ma
ternitate

Produsele contractate cu statul vor 
iduce in acest an gospodăriei un venit 
de peste 670.000 de lei. Fondul de 
il gospodăriei va i , 
situl anului la 3.200.01 __ ...
loarea zilei-muncă la 30 de lei, 
care bani 13-70 lei.

Toate acestea sînt oglindite In

bază
ajunge pină la sfir- 

’00.000 lei, iar va-
din

Toate acestea sînt oglindite în pro
iectul dării de seamă c.e va fi prezentat 
carînd în fața adunării generale.

Sărbătoarea 
împărțirii 
produselor

La sărbătoarea împărțirii produselor 
din gospodăria agricolă colectivă 
„Partizanul Păcii" din comuna Știu* 
bei. raionul Rimnicu Sărat, au fost 
invitați colectiviști din alte gospodării 
ale raionului, întovărășiți, precum șl 
cetățeni din sectorul individual. Cei 
prezeriți au urmărit cu viu interes ex
punerea făcută de tov. Nic Crăciun, 
președintele gospodăriei, care a arătat 
pe larg modul de organizare a muncii 
și rezultatele obținute de colectiviștii 
de aicj în acest an

„Prin dezvoltarea armonioasă a ra’ 
murilor de producție — a spus preșe* 
dintele — valoarea zilei-rriuncă a cres
cut aproape de 3 ori. Dacă în anii tre
cuți valoarea zilei-muncă se ridică la 
25 lei, în anul 1958, aceasta a fost 
de 34 lei. iar anul acesta a ajuns la 
45 lei. Numai bani la fiecare zi-muncă 
.noi dăm 20 lei, în afară de 5,5 kg. 
grîu, precum și alte produse ca po
rumb, legume, zahăr etc.“.

Sărbătoarea împărțirii produselor 
s-a încheiat seara tîrziu, în cîntece și 
dansuri, colectiviștii fiind convinși că 
numai prin muncă susținută, bunăsta
rea lor va crește încontinuu.

VICTOR LIXANDRU
corespondent

Este știut că ceriușa constituie un 
foarte bun îngrășămînt. Cunoscînd a- 
ceșt fapt, colectiviștii din comuna Mă- 
dăraș, regiunea Oradea. au hotărît în- 
tr-o adunare generală ca fiecare fa
milie să strîngă cîte circa 100 kg. de 
cenușă pe care să le adlrcă lă gospo
dărie. In acest fel în anul curent s-a 
adunat o cantitate de 36.000 kg. ce
nușă cu care s-au îngrășat 240 hă. cul
tivate cu, sfeclă de zahăr și porbrhb, 
dîndu-se cîte 150 kg. la ha.

*
In ultima vreme încărcătura 

nimale la suta de ha. de
de a- 
tereri 

in gospodăria colectivă din comuna 
Hărman. regiunea Stalin, a crescut cu 
mult. Aceasta se prezintă în felul ur
mător : 26,8 capete bovine, din care 
11 vaci, ovine 68,9 capete și 47,6 por
cine din care 7 scroafe fătătoare la 
100 de ha. teren arabil.

Are dreptate brigadierul
de la Poiana

Mergeam cu trenul spre Timișoara. 
Era noapte. în compartiment, moțăiau 
aproape toți tovarășii mei de drUm. 
Numai doi discutau aprins despre o 
gospodărie agricolă de stat. Nefiin- 
du-mi somn, n-aveam altceva de fă
cut, decît să le ascult discuția.

— Să știi, c-am să mă duc 1 Da de 
unde știi ?

— Păi, spune așa.
Sub formă de glumă, cel întrebat 

s-a ridicat și-a încheiat haina și, a- 
plecîndu-se reverehțioS, s-a recoman
dat : inginer agronom Popescu Ion, 
șeful brigăzii de la Poiana a gospo
dăriei agricole de stat Filiași. Acum 
ai înțeles de unde știu ?

Tovarășul său, cam de aceeași vîrs- 
tă cu el, probabil foști colegi, a dat 
din cap că a înțeles.

— Cadrele noastre de tehnicieni și 
muncitori calificați prin cursurile din 
gospodărie și mecanizarea extinsă la 
aproape toate lucrările agricole, iată 
ce a dus la beneficii. Oamenii au 
știut să execute la timp și bine și în 
condiții cît mai economicoase 
lucrările necesare 
ducție. S-au făcut 
28—30 cm. s-au 
soiuri productive 
cu îngrășăminte... 
înșir, doar le știi și tu.

Discuția poate ar mai fi continuat, 
dar brigadierul de la Poiana a cobo- 
rît la Filiași. Am coborît și eu spre 
a mă convinge de realizările gospo
dăriei de stat Filiași. Jn drum spre 
gospodărie, 
bătu pe la 
teresa felul 
sele unității

— Foarte 
trebui mai multă ceapă, cartofi, 
ză pentru a face față cererilor — i-a 
spus vînzătorul.

— Da, ai dreptate, tovarășe Ște
fan. Voi cere conducerii gospodăriei 
să mărească cantitățile la sortimen
tele de legume cerute de populație.

— Sînt sigur că se va soluționa 
mai bine problema aprovizionării ma
gazinului dacă o spui dumneata, zise 
vînzătorul. De cînd ai recoltat cite o 
jumătate de vagon de porumb boabe 
de pe fiecare hectar și mai mult vă 
stimează toți.

Tînărul inginer roși. Nu-i făcea plă
cere să fie lăudat.

toate 
procesului de pro- 
arături adinei de 

însămînțat la timp 
în soluri fertilizate 
dar ce să le mai

ingiherul Popescu se a- 
rhagazinul Gostat.
cum sînt primite 
de cumpărători, 
bine numai că ne-ar 

vâr-

— Esta încă mică producția aceas
ta. Dacă aș fi avut mai multe în
grășăminte și aș fi udat o suprafață 
mai mare...

Plecînd de la magazin împreună cu 
tov. ing. Popescu, am continuat con
vorbirea pe care o avusese în tren cu 
fostul său coleg. Dar el, ca omul mo
dest, se ferea să povestească despre 
munca sa.

— Parcă numai eu sînt fruntaș. 
Fruntași sînt și : brigada de la Filiași 
care a obținut 2.980 de kg de grîu la 
ha de pe 100 ha, și brigada de la 
Brădești care a recoltat în medie 2.810 
de kg de grîu la ha de pe o supra
față de 30 ha arate de două ori și 
pe care s-au aplicat cîte 20 de tone 
de bălegar pe fiecare hectar. De a- 
semenea fruntaș este și tov. Sîrbu Mi
hai, șeful brigăzii de la Butoiești, care 
a obținut 1.600 de kg de floarea-soa- 
Felui |a ha de pe 32 ha cu un preț de 
cost mai rădus decît cel realizat de 
gospodărie.

— Mblți tte întreabă cum de âm 
reușit să obținem rezultate bune, a 
continuat să-mi povestească inginerul. 
Trebuie să spun că astăzi muncitorii 
din gospodăria noastră lucrează mult 
mai bine ea acum cîțlva ani. Se sim
te aici buna înrîurire a pregătirii pro
fesionale a oamenilor. In special în 
ultimii ani îri fiecare iarnă se țin 
cursuri obligatorii pe ramuri de pro
ducție. La noi în gospodărie se acor
dă multă atenție 
grdtehnice încă 
nul este arat la 
cest lucru nu se

aplicării regulilor a- 
de anul trecut tere- 
30 cm. adîncime. A- 
lace însă în mod șa-

bldri; acolo unde soirii fertil e subțl* 
re, am arat numai stratul fertil, ne- 
scoțind nisipul sau pietrișul la stipra* 
față. Anul acesta alătura s-a âdin* 
cit cu vreo două degete. Prin<fr-o a- 
plicare diferențiată a agrotehnicii am 
obținut 2.500 kg de griu la ha. cu 
1.000 de kg mai mult decit produc
ția planificată; la porumb producția a 
lost cu 500 kg ta nectar mai mare de
cît cea planificată Se înțelege că s-a 
obținut și o reducere a prețului de 
cost: lă grîu cu 1.12 iei la tortă, iar 
la porumb cu 135 lei. La orz, floarea- 
soarelui și struguri, prețul de cost a 
fost micșorat respectiv cu 40, 28 și 25 
la sută.

Ajunși în gospodărie am cunoscuf 
pe inginerul șef al unității cu care 
am plecat la brigada de la Răcari. 
Aici, tractoriștii, Dornea Marin, c -re 
încă din lima trecută a depășit Cil .100 
de haritri planul anual, Goga Con
stantin, Cioclei Marin și Talan N cg* 
lae, zdreau să terriline ultirriele hecta
re de ogor de toamnă.

Inairite de a pleca din gospodărie 
am trecut prin grajduri ; de la mun>- 
citorii de aici am aflat că pînă în no
iembrie gospodăria a livrat mari can* 
t tați de lapte de vacă si oaie, lină, 
ouă etc. De aici s-au obținut impor
tante beneficii-

In tren mă gîndeam la fostul coleg 
al inginerului Popescu Ion-. Nu știu 
dacă la întoarcere se va opri la Fi* 
liași. Țin să-l asigur însă că cele 
spuse de brigadierul de la Poiana sint 
adevărate anul acesta gospodăria de 
stat are beneficii.

V. RIZESCU

Sa fie încurajate inovațiile 
în unitățile agricole de stat 

din regiunea Constanța
In numeroase unități agricole de 

stat din regiunea Constanța există o 
temeinică preocupare pentru șprijini- 

țiilor și raționalizărilor. In 
ile din legiune, de pildă, s-au

de

Om experiența colectiviștilor din Ziduri
Faima de buni cultivatori de sfeclă de zahăr a colec

tiviștilor din Ziduri a trecut de mult granițele raionului 
R Sărat. Producțiile mari obținute de ei în ultimii ani 

Ia această cultură le-au ădus, odată cu lauda și admi
rația, Venituri substanțiale care au contribuit la ridica
rea nivelului lor de trai precum și la dezvoltarea și con
solidarea gospodăriei colective. In anul trecut, bunăoară, 
gospodăria a obținut un cîștig bănesc de la această cul
tură de peste 450.000 lei, adică circa 45 la sută din ve
nitul bănesc total. Cîștigul bun adus de cultura sfeclei 
de zahăr i-a determinat pe colectiviști ca în anul acesta 
să extindă cu mult suprafața cultivată cu această plantă. 
Astfel, față de 45 de ha. cultivate în anul 1958, în acest 
an gospodăria a semănat sfeclă pe 100 de ha., din care 
10 ha. cultivate în sistem irigat. Experiența dobîndită de 
colectiviști în anii trecuți a făcut ca și în anul acesta pro
ducția medie de sfeclă să fie ridicată 30 000 kg. la ha.

Despre agrotehnica aplicată de colectiviștii din Ziduri 
la cultura sfeclei de zahăr ne-a vorbit zilele trecute tov 
Cantaragiu Silvia, inginera gospodăriei,

— întreaga suprafață cultivată cu sfeclă de zahăr — 
ne spune tov Cantaragiu — a fost arată adînc din toam
nă O dată cu arătura de bază au fost încorporate în 
sol cîte 200 kg. de superfosfat ta ha. pe întreaga supra
față, iar pe 40 de ha., unde terenul era mai puțin fertil, 
s-au aplicat și 30 de tone de gunoi de grajd la hectar 
La desprimăvărare au mai fost date, cîte 150 de kg azo 
tat de amoniu șl 100 de kg. de sare potasică la ha. După 
împrăștiere-i îngrășămintelor, în primăvară, s-au executat 
boronitul, discuitul sau cultivați^, diferențiat. în funcție 
de cerințele solului. Semănatul s-a făcut în mustul zăpezii 
între 10—20 martie, cu mașina, folosindu-se sămînță de 
călitate. iarovizată și amestecată cu cenușă Distanța de 
semănat a fost de 45 de cm. între rîndurl Ca lucrări de 
întreținere a culturii au fost aplicate completarea goluri
lor, 4 prașile. răritul și buchetatul, iar pentru in'ăturarea 
atacului de dăunători ivit la începutul primăverii s-a fă 
cut combaterea cu Duplitox. In privința culturii irigate, 
din cele 10 ha-, 5 au primit cite 2 udări, iar restul o sin-

gură udare. Producția obținută de pe terenurile irigate 
f--* *■- _..2___
udare și 60.000 kg. la ha. pe cea irigată de două ori.
r - ' r.: ;..j

zahăr ne vorbește tov. Tudose Alecu, președintele 
podăriei și Moise Alexandru, secretarul organizației 
bază P.M.R.

In anul acesta gospodăria a obținut de la această cul
tură un venit bănesc de circa 1-300.000 lei. în afară de 
cele 60 de vagoane de borhot și 27.195 kg. de zahăr pti- 
m,te.Acest lucru permite gospodăriei să împartă colecti
viștilor pentru fiecare zi-muncă cite 17 lei în bani și 0,400 
kg. de zahăr.

Un alt factor care a contribuit la realizarea unei pro
ducții sporite de sfeclă de zahăr a fost, așa dtipă cum ne 
informează președintele gospodăriei și aplicarea princi
piului de retribuire și după producția obținută. Avînd un 
stimulent material, majoritatea colectiviștilor au execu
tat lucrări de bună calitate, fapt care a adus după sine 
producții mari și cîștiguri sporite pehtru cei harnici. Co
lectivistul Călin M. Gheorghe, bunăoară, a primit pen
tru depășirea planului de producție la cultura sfeclei 
suma de 330 lei și 8.600 kg. de zahăr.

Rezultatele frumoase obținute în acest ân la cultura 
sfeclei de zahăr de către gospodăria colectivă din Ziduri 
ii însuflețește și mai mult pe membrii săi. ASTFEL, PEN
TRU ANUL VIITOR EI AU HOTARIT SA EXTINDĂ A- 
CEASTA CULTURA PINA LA 120 DE HA., DIN CARE 
O BUNA PARTE VA FI CULTIVATA IN SISTEM IRI
GAT. Pentru a pune o bază trainică recoltei dfe sfeclă din 
anul ce vine colectiviștii au făcut din vreme identificarea 
terenurilor ce urmează să fie. însămînțate cu această plan
tă, le-au arat adînc și au aplicat gunoi de grajd pe circa 

30 de ha. Nu încape îndoială că acest lucru va permite co
lectiviștilor din Ziduri ca și pe viitor să realizeze pro
ducții sporite de sfeclă, menținîndu-se în această privință 
printre fruntașii raionului.
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fost de 4CL000 kg. la ha. acolo unde s-a dat o singură

Despre rezultatele economice privind cultura Sfeclei de 
gos- 

de

rea iridvâț
S.M.T.-urile 
făcut în acrist an 221 tie propuneri de 
inovații. Din acestea 138 au fost ac
ceptate, din care 88 au și fost apli
cate Cinci din inovații ari fost ex
tinse și la celelalte unități aducind o 
economie de aproximativ 178 000 lei. 
Față de anul trecut, in acest an nu
mărul de inoyații.în S.M.T.-uri a cres
cut cu 94 la sută revenind în medie 
6,5 inovații pe fiecare stațiune.

In gospodăriile agricole de slat insă, 
situația privind inovațiile nu este sa
tisfăcătoare. Au fost propuse numai 56 
inovații, iar din acestea niimai patru 
au fost aplicate

Oare nu sint in gospodăriile agri
cole de stat probleme care să atragă 
atenția 
că sint. O serie de inovații realizate 
în gospodăriile agricole de stat din 
regiunea Constanța stau și ele măr
turie în acest sens Astfel, tov. Burn- 
baru Gavrilă, mecanic șef la gospo
dăria agricolă de stat .,Costache 
Burcă1*, a realizat o pompă de tratat 
culturile cu ierbicide, poriipă care se 
montează pe cultivator. Prin aplica
rea acestei inovații s-a realizat o eco
nomie de 58.320 lei. La gospodăria de 
stat Moșneni, inovatorii au adus îm
bunătățiri stropitorji pentru insectici
de și pompei de apă. La gospodăria de 
stat „Dr. Russel", mecanicul șef al 
gospodăriei, tov. Gheorghe Ion, a creat 
un dispozitiv montat pe plug pentru 
încorporat îngrășăminte în sol. De a- 
semenea, la gospodăriile de stat din

inovatorilor ? De bună seamă

Runcu, Ovidiu, Săcele, Cocargea, De- 
lenj etc., s-au făcut prețioase inovații.

Trustul regional Gostat și conduce
rile multor gospodării nti acordă insă 
sprijin suficient în rezolvarea propu
nerilor de inovații. în cșle mai rnuUe 
gospodării și îri Unele S.M.T.-uri, co
lectivele, de inovații nu-și trăiesc .viața 
sau pur și simplu nu există. In crea 
ce privește colectivele regionale >hcl 
acestea nu stimulează pe inovatori De 
pildă, tov. ing Pieleanu de la gospo
dăria de stat Bărăgan, a realizai o 
mașină de aplicat îngrășăminte granu
late pe fundul brazdei făcută de plug. 
El n-a fost insă sprijinit în aplicarea 
acestei 
gional.

Așadar, numărul mic de inovații în 
gospodăriile agricole de stat din regiu
nea Constanța se datorește în pfilnuî 
rîrid nepreocupării organelor de con
ducere ale gospodăriilor și ale Trus
tului, pentru inovații și inovatori. E 
necesar ca această situație să fie .-îi 
mai repede curmată. Conducerile gos
podăriilor agricole de stat trebuie să 
sprijine pe inovatori, să le pună la dis
poziție materialul și utilajul necesar, 
să organizeze consultații cu cadrele de 
specialitate. Inovațiile acceptate să lie 
repede generalizate, iar inovatorii să 
fie stimulați. Experiența a dovedit din 
pliri că prin dezvoltarea mișcării de 
inovații și raționalizări se fac econoJ 
mii substanțiale la cheltuielile de pro
ducție. se mărește productivitatea 
muncii, scade deci prețul de cost.

Ing. VALFR1U CUCULESCU 
corespondent

inovații de către colectivul re*

I

V. POMP1L1U

Din experiența G.A.S. Agnita, regiunea Stalin

SELECȚIA, METODA EFICACE
In creșterea și ameliorarea animalelor

De la Trustul Gostat Stalin aflasem 
că gospodăria de stat Agnita a obți
nut anul acesta rezultate frumoase în 
creșterea animalelor. Dornic să cu
nosc amănunte despre munca și me
todele folosite aici în sectorul zooteh
nic. am plecat sprș gospodărie unde 
am ajuns noaptea dtipă orele 21. Deși 
tirziu, tov. Daniel Chicea, inginerul 
șef al gospodăriei, se afla îrică în bi
rou Centralizîrid situațiile operative 
de Ia secții. Aflînd despre ce era vor
ba, tov. Chidea mi a relatat cu multă 
bunăvoință cîteva dih principalele re
zultate dobîndite în creșterea anima
lelor. Ele sîiit într-adevăr demne de 
toată lauda. De Ia fiecare vacă a fost 
obținută pînă la 15 noietnbrie ,o pro
ducție medie de 2.900 litri lapte. Spo
rul mediu zilnic de creștere în greu
tate la porcii grași fusese depășit cu 
40 de gr.

Realizări de seamă au foăt obțiriute 
și în reducerea prețului de cost al 
unor produse de origitiă animală Bu
năoară, gospodăria a produs în ăcest 
an kilogramul de Iîhă cu 8 lei mai 
ieftin ; diri valorificarea laptelui, lînii 
și ntieilor gospodăria a realizat de 
la fiecare oaie un beneficiu de 191 
lei. De asemenea fiecare kg. de carne 
de porc a fost produs la un preț de 
cost mult scăzut fată de cel planifi
cat. Sporurile mari de creștere în 
greutate obținute în sectorul porcin

au dat posibilitate gospodăriei să rea
lizeze încă din luha trecută planul 
anual la livrările de carne.

★
A doua zi de dimineață am pornit 

însoțit de tov. Mihall Cosma, ingine
rul zootehnist al gospodăriei spre fer
mele de animale. Din cele văzute la 
fața locului se constată că rezultatele 
bune dobîndite de lucrătorii și tehni
cienii din sectorul zootehnic sînt ro
dul unei bune organizări a muncii. 
Pe lîngă îmbunătățirea condițiilor de 
mediu (hrană, îngrijire, întreținere 
etc.), la nivelul capacității de produc
ție a animalelor, tehnicienii gospodă
riei aplică cu succes selecția riguroa
să a animalelor. In acest scop ei fac 
un control permanent și țin o eviden
ță continuă a activității și comportă
rii fiecărui animal în parte. Toate de
taliile care se referă la împerecherea 
animalelor făt-ire hrană, 
corporală, 
sînt notate cu multă 
tete și registrele zootehnice de cres
cătorie existente la fiecare brigadă de 
taurine Pe lîngă cele Irei brigăzi de 
taurine Simmental care numără un e 
fectiv de 868 capete se fac in prezent 
lucrări de selecție și ta alte două bri
găzi de taurine provenite diri import. 
Fiecare dintre aceste date sînt ttecute 
citeț și îngrijit în registrele zootehnice

dezvoltare 
productivitate și altele, 

grijă în c-arne-

de crescătorie care servesc apoi la 
înscrierea celor mai productive ani
male în registrul genealogic de cres
cătorie înființate în gospodărie încă 
din vară.

Din discuțiile purtate cu tov. Mi
hail Cozma, am aflat că în prezent 
în sectorul taurin și anume la secția 
Ruja unde se cresc vaci Simmental se 
urmărește, prin lucrările de selecție, 
formarea de linii noi de animale prin 

reproducție a tauruluifolosirea la 
Bachus.

Concomitent 
rurea raselor 
gospodăria agricolă de stat 
are sarcina să .......
le sale și animale din diferite rase 
importate, acțiune în care au fost ob 
ținute pînă acum rezultate bune.

Pînă la sfîrșitul anului gospodăria 
agricolă de stat Agnita va realiza, 
după calculele preliminare. în medie 
peste 3.000 Itiri lapte pe cap de vacă 
furaiată. De asemenea va depăși cu 
mult sarcina de livrări la carne. 
Prețul de cost al produselor de origi
nă animală ve fi cu mult scăzut. 
Toate aceste realizări, așa după cum 
mi-a spus la plecare tov Nicolae Mi
hai, directorul gospodăriei sînt urma
re a bunei organizări e muncii și în 
special a lucrărilor de selecțift.

B. TRAIAN

cu creșterea șl amelio- 
de animale indigene 

Agnita 
crească în condiții

La gospodăria agricolă de stat „Alexandru Sahia" din raionul Oltenița, 
după executarea cariâlelor necesăre culturilor irigate prin aspersiune se 
fac ultimele lucrări peritru nivelarea terasamentelor și nivelarea drumurilor 
de acces. Iată-1 in fotografia de față pe tractoristul Răducanu Gheorghe 
ajutat de Neagu Aurel, care execută lucrările de nivelare cu un tractor S-80 

care acționează un greder.
Foto: BANESGU

AGRICULTURII — suprafețe cît 
mai însemnate de terenuri 

fertile
Consiliul gospodăriei agricole de stat 

Piettoiu, regiliriea Constanta, a luat 
afrUI atesta măsuri pentru irigarea 
unei suprafețe suplimentare de 50 ha 
cultivată cu porumb prin folosirea 
instalațiilor unei orezării din apro 
piere. Ca urmare gospodăria a recoltai 
de pe terenul irigat 5400 kg de porumb 
boabe la hectar, de 3 ori mai mult 
decit de pe suprafețe neirigate.

Asemenea măsuri ale consiliului, ca 
și stabilirea în colectiv a sarcinilor tu 
turor sectoarelor de producție, repar 
tizareă forțelor in fuhcție de urgența

★

La lucrările de hidroameliorații din 
regiunea Bacău au participat anul 
acesta peste 40.000 de cetățeni. Ei au 
executat, un volum de 240-000 mc. să
pături. Datotifă lucrărilor efectuate 
prin muncă patriotică de cetățeni se

iiiwăfildr, grăbirea âratului, semăna
tului și a recoltatului în scopul evitării 
pierderilor, extinderea culturilor iri
gate etc. au dus la obținerea unor suc
cese deosebite îri producție. De pe 2134 
■ia cultivate cu grîu s-a realizat cea 
mai mare producție medie pe regiune : 
peste 2600 kg la hectar. La culturile, 
irigate, prețul de cost a fost redus cu 
48 lei la tona de grîu și 151 lei la tona 
de porumb. Datorită acestor sutcese, 
gospodăria de stat Pietrbiu a realizat 
iiri beneficiu de peste 4.3OO.O0O lei.

★

<-iiau circuitului agricol peste 4.000 ha 
de teren. Valoarea economiilor reali
zate în același timp se ridică la 
aproape 2 milioane lei.

(Agerpres)



Vizitînd marea expoziție de la Moscova (VI)

Tot mai multe fructe și struguri
puterii sovietice s-au 
mari transformări în

în anii 
petrecut 
bine și în viața R.S.S- Moldove
nești. Despre aceste transformări 
vorbesc exponatele, graficele și 
panourile ce se afla în pavilio
nul R.S.S. î^pldovenești din ca
drul Expoziției Unionale de la 
Moscova.

lata sâ ne oprim, de pildă, în 
sala destinată agriculturii. Cîte 
lucruri nu pot fi admirate aici. Dar 
în mod deosebit vizitatorii sînt a- 
trași de standul consacrat viti
culturii și pomiculturii. Un mare 
panou arată câ în anii șeptena- 
lului recolta de struguri și fruc
te va fi triplată, atingînd 2 mi
lioane de tone. Aceasta produc
ție se va realiza atît pe seama 
sporirii recoltei la ha, cît și în 
urma extinderii suprafețelor ocu
pate cu vii și livezi. Din cifrele 
înscrise pe un alt panou reiese câ 
în întreaga republica se vor plan
ta 700.000 de ha, cu pomi și vii, 
din care aproape 400.000 de ha 
cu vii .Astfel, R.S-S. Moldoveneaj 
sca va avea o suprafață de două 
ori mai mare de vii și livezi decît 
a avut toată Rusia țaristă.

Pentru prelucrarea industriala 
a produselor viticole și pomicole 
se prevede construirea de uzine 
intercolhoznice și regionale. Ast
fel, R S.S. Moldovenească ocupă 
și va ocupa un loc de frunte în 
producția de struguri și fructe a 
Uniunii Sovietice.

Pe lîngă viticultură și horticul
tura a crescut în această republi
ca și șeptelul. Producția de car
ne în colhozuri s-a dublat, iar cea 
de lapte s-a mărit de 4,4 ori. Nu
mai în anul trecut colhozurile din 
republica au vîndut statului atîta 
carne și lapte cît s-a produs în 
toți anii cuprinși în perioada 
1949—1953. Și în acest domeniu 
în septenal se prevede o creștere 
mare. In 1965, de exemplu, repu
blica va produce 150 kintale car
ne la 100 de ha, adică 
mai mult ca în 1958. 
producția la suta de ha 
500 de kintale, de două 
mare ca în anul trecut.

4 ori 
lapte 
fi de 

mai

de 
La 
va 
ori

ZECE MII IOANF OE Ol 
CU LINA FINA

Prima sală a pavilionului R.S.S- 
Kirghize înfățișează importantele 
transformări intervenite în aceas
tă reDublică sub regimul sovie
tic. Cu sprijinul permanent si 
frățesc al poporului rus, kirghizii 
șt-au dezvoltat mult industria și 
agricultura. Raportată la perioa
da prerevoluționara industria 
grea a R.S.S. Kirghiză a crescut 
de 50 de ori. O largă dezvoltare

DIN ȚĂRILE DE DEMOCRAȚIE POPULARA 

Mecanizarea lucrărilor 
la termele de animale 
din R. P. D. Coreeană

La 15 km. sud de Phenian se află 
gospodăria de stat din Diunhva, care 
dispune de o suprafață de peste o 
mie de hectare de pămint arabil. A- 
ceastă gospodărie aprovizionează cu 
carne, lapte Șl ouă pe locuitorii Ca
pitalei R.P.D. Coreene. In prezent 
gospodăria are peste 600 de vaci de 
lapte, peste 2.400 de porci, peste 8.000 
de iepuri de casă și peste 25.000 de 
găini. *

Pînă nu de mult, nivelul de meca
nizare din această gospodărie era ne
însemnat. De anul trecut, însă, și mai 
ales după Plenara din iunie 1959 a 
Comitetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, rolul mecanizării 
în lucrările agricole și la fermele de 
animale a crescut aici cu repeziciune.

Anul trecut suDratața terenurilor 
arabile ale gospdăriei din Diunhva 
era de 2 ori. iar șeptelul de vite de 
aproximativ 3,2 ori mai mare în com
parație cu perioada imediat următoare 
războiului, cînd a luat ființă gospo
dăria.

Pentru a spori șl mai mult șeptelul 
de vite, gospodăria avea nevoie de o 
cantitate și mai mare, de nutrețuri. în 
acest scop, lucrătorii gospodăriei au 
hotărît ’nainte de toate să însamîn- 
țeze cu grîu 70 la sută din toată su
prafață cultivată, pentru a însămînța 
apoi pe acest cîmp, ca plauită suc
cesoare, porumb, rezolvînd în felul 
acesta în cea mai mare parte pro
blema nutrețului necesar vitelor. Pen
tru aceasta se cerea o intensificare a 
gradului de mecanizare.

Punind la punct mașinile agricole 
de care dispuneau mecanizatorii gos

Scurte știri din
Crește tot mai mult dorința locui

torilor Hasei de a învăța să scrie și să 
citească și de a și însuși cunoștințe 
politice. Potrivit datelor incomplete, 
în decurs de jumătate de an locuitorii 
Hasei au deschis 42 de școli serale de 
învățămînt politic și de alfabetizare. 
In oraș se numără peste 230 de ast
fel de cercuri. La Hasa. funcționează 
cinci școli elementare, întreținute de 
locuitori. Peste 5.000 de oameni din 
Hasa, dintre care 90 la sută erau io-

★
în cadrul măsurilor ce se iau în Ti

bet In vederea creșterii șeptelului, în 
ultimele șase luni au fost înființate 
noi centre veterinare într-o serie de 
localități. Au fost elaborate planuri 
pentru punerea sub control a anumi
tor boli ale animalelor. La Hasa a

și industria ușoară și 
De asemenea Kirghi- 

pe

a cunoscut 
alimentara, 
zia se remarcă prin avîntul 
care l-a luat extracția de cărbune 
și minereu de plumb. Industria 
metalelor neferoase a luat de a- 
semenea o mare dezvoltare.

Succese deosebit de mari s-au 
obținut și în agricultură și în 
creșterea animalelor, îndeosebi în 
domeniul creșterii oilor. Mai ales
.iiimntiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifh

Note de drum
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în ultimii 5 ani producția agricolă 
și șeptelul au crescut considera
bil. Astfel, daca în 1953 numărul 
oilor era de 4.378.000 capete, în 
1958 s-a ajuns la 5.500-000 capete. 
Pină în 1965 această republică va 
avea 10.000 000 de oi. Paralel cu 
creșterea numărului de oi a spo
rit foarte mult și producția de 
lînâ. în 1958 producția de lină a 
crescut cu 5.131.000 tone față de 
1953, adică cu peste 80 la sută 
Prevederile planului septenal a- 
rată ca în 1965 se vor obține peș
te 30.500.000 tone de lină fină. 
Aceasta înseamnă că în medie se 
va realiza o creștere mai mult 
decît dublă, pe cap de oaie față 
de 1953.

Pășunile alpine a căror supra
față este de 8.2 milioane de ha. 
constituie o bază puternica în 
dezvoltarea creșterii animalelor. 
Astfel pe lîngă sporirea număru
lui de oi se va dezvolta mult și 
creșterea bovinelor.

In pavilionul acestei republici 
un loc important este rezervat ex; 
tinderii irigației. Un grafic arată 
că 70 la sută din suprafața însă- 
mînțată 
mare pe care-1 are irigația 
vorbește un mare tablou care a- 
rată cum Valea Tihon, care îna
inte a fost semi-deșert, a fost, 
transformată într-o regiune înflo- 
ntoare;

Lucrările pentru extinderea iri
gației continuă. în acest an, de 
exemplu, se va termina constru
irea lacului artificial „Otto- 
Tocaiscoe" cu o capacitate de a- 
cumulare de 500.000.000 mc de 
apă și care va permite irigarea 
a încă 100.000 de hectare de 
teren.

se irigă- Despre rolul 
ne

SE VA SPORI PRODUCȚIA 
DE CEAI

Pavilionul R.S S. Georgiene ne 
înfățișează Georgia de azi a cărei 
industrie și agricultură au cunos
cut și cunosc o puternică dezvol
tare.

Prima sală este consacrată io-

podăriei au ridicat totodată gradul lor 
de utilizare adaptîndu-le la condițiile 
naturale locale.

Sub îndrumarea organizației de par
tid și cu lozinca „Să facem ceea ce 
ne trebuie, iar ceea ce ne lipsește să 
căutăm !“, ei au pornit o mișcare pen
tru sporirea numărului de mașini unelte. 
Tn numai zece luni ej au izbutit să 
sporească de trei ori capacitatea ate
lierului de reparații, confecționînd noi 
mașini agricole pentru gospodărie, 
printre care o tocătoare universală de 
nutreț șj o mașină de preparat nu
trețul, la cate un singur om prepară 
6 tone de nutreț pe oră, în vreme ce 
mai înainte această operație era făcută 
de 40 de oameni.

La fermele de vite cornute mari s-a 
mecanizat mulsul și alimentarea cu 
apă și în parte transportarea și pre
pararea nutrețului.

Datorită ridicării gradului de meca
nizare a lucrărilor agricole, gospodă
ria va produce anul acesta aproape 
3 tone de carne la un hectar de plan
te furajere. Ea va realiza în ansam
blu în acest an 1.800 tone de carne, 
1.000 tone de lapte și peste 140.000 de 
ouă.

• In prezent, lucrătorii de la gospo
dăria agricolă de stat din Diunhva 
muncesc cu avînt pentru a duce la 
îndeplinire în următorii doi-trei ani 
indicația dată ca gospodăria lor să 
devină o gospodărie mecanizată mo
del.

KIM MUN HO
(Din revista „Coreea nouă"

K. P. Chineză
bagi, care au început o viață nouă, și 
care in trecut nu aveau posibilitatea 
să învețe, își însușesc cu succes scrie
rea citirea și cunoștințele politice. 
Numeroși locuitori din Hasa au învățat 
in decurs de jumătate de an să scrie, 
precum și să citească ziare în limba 
tibetană. La Hasa s au creat multe 
cercuri pentru citirea ziarelor și s-au 
deschis case de citit.

(Agerpres)

★
fost creat de curînd un laborator care 
produce seruri și vaccinuri.

Au fost organizate, de asemenea, 
cursuri, la care crescătorii de animale 
își însușesc anumite cunoștințe pri
vind medicina veterinară.

(Agerpres) 

cului revenit Georgiei în ansam
blul economiei sovietice. Panouri, 
machete și grafice arată dezvol
tarea industriilor miniere, meta
lurgice, energetice, construcțiilor 
mecanice, ușoare și alimentare. 
Se arată, de asemenea, rolul și 
importanța numeroaselor porturi 
și stațiuni climaterice în econo
mia acestei republici.

Standurile rezervate planului 
septenal prezintă marea dezvolta
re ce o va lua întreaga economie 
a acestei renublici. O uriașă har
ta prevăzută cu instalație electri
că instalată în mijlocul sălii per
mite vizitatorilor să-și facă o idee 
generală de felul cum este și va 
fi repartizată industria, de bogă
țiile naturale ale republicii, de 
zonele climaterice și de agricultu
ra viitoare.

Agricultura subtropicală aduce 
un mare aport în economia țârii. 
Cultura ceaiului este cheia eco
nomiei agricole- Un grafic arată 
cum 671 de colhozuri și 38 de 
sovhozuri s-au specializat în cui; 
tura ceaiului. Un alt grafic arată 
că în ultimii cinci ani produc
ția de ceai a atins 115.000 de 
tone pe an, față de 87.000 de tone 
anual cît s-a obținut în cincinalul 
precedent.

Cultivatorii de ceai georgieni 
și-au propus ca în 1965 să livreze 
statului 170.000 de tone de ceai 
de cea mai bună calitate.

în sala rezervată acestei cul
turi sînt expuse cîteva tipuri de 
mașini folosite la muncile cerute 
de cultura de ceai. Se poate ve
dea, printre altele, un model de 
mașină pentru sortarea foilor 
verzi de ceai și combine de re
coltat ceaiul.

Alături de ceai, viticultura joa
că un rol însemnat în economia 
Georgiei. Datorită aplicării celor 
mai avansate metode în cultura 
viței de vie, recolta de struguri 
s-a dublat în ultimii ani.

în septenal se prevede spori
rea producției la toate culturile 
agricole cu 1,5—2 ori. Șeptelul va 
crește cu de 2—2,5 ori, iar pro
ducția de carne va ajunge de la 
31 la 64 kintale la 100 de hec
tare.

VASILE CAZACU

Sălbăticii colonialiste

robi; in 
guvernul 
incasea- 
ci 50 de 
de escu-

Silnicii aproape de necrezut sini să- 
vîrșita continuu de colonialiștii portu
ghezi in Angola și Mozambic. Cei mai 
crincen loviți de politica colonialistă 
sînt țăranii.

Sistemul de muncă obligatoriu, în 
fapt muncă forțată vecină cu sclavia, 
sistem aprobat și stimulat de autori
tățile coloniale portugheze, lasă pe 
indigeni la discreția plantatorilor, a 
societăților miniere și a recrutărilor 
de mină de lucru ieftină pentru alte 
țări. Organul administrativ care 
ocu )ă cu proble
ma muncii forțate 
se numește „Asocia
ția Witwatersrand". 
Aceasta recrutează 
muncitori din Mo
zambic pentru mi
nele de cărbune și 
aur din Transvaal. 
In fiecare an 
100900 de negri 
din Mozambic sînt 
transferați în Uniu
nea Sud-Africană 
și alți 100.000 în 
Rhodezia și Nyas- 
saiand unde duc o 
viață de i 
schimb, i 
portughez 
ză pentru 
milioane < 
dos anual.

Toate încercările 
populației de e se 
organiza în apăra
rea drepturilor sale 
sînt reprimate în 
mod sîngeros. Anii 
trecuți, de exem
plu, o insurecție 
populară în insula 
San Thome a fost 
înecată într-o baie 
de sînge. Trupele 
portugheze au ucis mii de persoane, au 
jefuit, incendiat și distrus sate întregi, 
împrejurimile capitalei insulei San 
Thome — Triniteville — unde locuiau 
mii de oameni, au fost complet distru
se. iar populația masacrată.

In Angola și Mozambic nu există 
școli, iar asistența medicală este ca 
și inexistentă: 200 de medici la peste 
10 milioane de oameni. Malaria, tu
berculoza. ulcerul, boala somnului, 
lepra, fac ravagii. Mortalitatea infan
tilă este imensă; peste 500 din 1000 
nou născuțî pier în primele zile după 
naștere.

Regimul terorist înstăpîniț de colo
nialiștii portughezi în colonii seceră 
mereu vieți omenești. Guvernul^ portu
ghez condus de Salazar nu „trădează" 
de loc tradiția sîngeroasă a colonia
lismului. Gazetarul sudanez Abi P. TATARU

DEZARMAREA -năzuința 
fierbinte a tuturor popoarelor

Din momentul în care N. S. Hruș
ciov, șeful guvernului sovietic, a pre
zentat Organizației Națiunilor Unite 
propunerea atotcuprinzătoare cu pri
vire la dezarmarea generală și totală, 
problema dezarmării se află în centrul 
atenției opiniei publice mondiale. 
Aproape în fiecare zi, ziarele și postu
rile de radio aduc vești despre pu
ternicul ecou pe care ideile dezarmării 
continuă să-l aibă în rindul popoare
lor de pretutindeni. In toate țările 
lumii crește cu pași repezi numărul 
celor care se pronunță împotriva înar
mărilor, 
pașnică.

Zilele 
publicat 
pitala Republicii

pentru pace și coexistență

trecute, 
o știre

de pildă, ziarele au 
sosită din Bonn, ca- 

r___ . r Federale Germane, în
care se arată să iosef Spies, deputat 
din partea Uniunii Social Creștine, a 
declarat recent că pînă în prezent au 
fost adresate guvernului vest-german 
și forțelor democrate din R. F. Ger
mană peste 14.940 de apeluri prin 
care se cere încetarea înarmării ato
mice a Bundeswehrului. O declarație 
în acest sens a fost făcută și de re
prezentantul P.S.D.G. la Bonn. El a 
declarat că de la ultimele alegeri 
pentru Bundestag, care au avut loc 
în septembrie 1957, autoritățile vest- 
germane au primit aproximativ 
23.090 de petiții prin care se cerea să 
nu se admită înarmarea atomică a 
Bundeswehrului. Numai în ultimele 
două săptămini Bundestagul a pri
mit circa 8.000 asemenea petiții.

O știre venită din Tokio anunță că 
la 8 decembrie a avut loc în capitala 
Japoniei o ședință a Consiliului na
țional japonez pentru interzicerea ar
melor atomice și cu hidrogen. In ca. 
drul ședinței s a hotărît ca in anul 
1960, cind se vor împlini 15 ani de la 
bombardarea cu bombe atomice a o- 
rașelor japoneze, să se organizeze la 
Hiroșima o conferință internațională 
pentru interzicerea armei nucleare. 
S a cerut guvernului și parlamentului 
japonez să proclame că Japonia re
nunță la înarmarea nucleară.

Dorința fierbinte de pace și co exis
tență pașnică a poporului canadian a 
fost clar exprimată în declarația Co
mitetului Național al Partidului Co
munist din Canada care a fost dată 
publicității zilele trecute. Declarația 
demonstrează, pe bază de fante con
vingătoare. că dezarmarea nu numai 
că va salva poporul canadian de răz
boi. dar îi va asigura și de lucru. 
Oamenii muncii din Canada — se 
spune in declarația amintită sînt

Samailke, care a cutreerat anul acesta 
în lung și-n lat Mozambicul a demas
cat ororile văzute de el. Intre alte.e, 
Samailke povestește, cutremurat de 
groază, despre cele văzute intr-un la
găr de muncă forțată situat pe coasta 
Oceanului Indian. ,,Am văzut acoto 
oameni care și-au pierdut chipul de 
om — scrie Samailke în ziarul „Su
dan Times" — Munca istovitoare, 
foamea, malaria, disperarea toate aces
tea au izbutit să ucidă — numai in 
1958 — 10.000 de africani. Am văzut 

Copii africani rămași singuri după ce părinții lor au fost 
trimiși la muncă forțată.

cum un sergent portughez îi silea pe 
deținuți să se azvîrle in golful bintuit 
de rechini. Am văzut cum soțiile de- 
ținuților erau obligate să privescă la 
schilodirea soților. Dar cîte orori n-au 
privit ochii mei în cele trei luni cît am 
străbătut Mozambicul 1“

...Acestea sînt realitățile din An
gola și Mozambic, țări africane unde 
sclavajul colonial modern este la fel 
de feroce ca în primele decenii ale co- 
lon zării- Situația îngrozitoare a popu. 
lației din aceste țări — ca, de altfel, 
și realitățile crunte din Algeria, Ke
nya, Congo belgian, Guyana britanică 
etc. — arată limpede cîte parale fac 
vorbele mieroase ale colonialiștilor des
pre „egalitatea și fraternitatea" dintre 
metropolele coloniall'ste și „provinciile 
de peste mări".

interesați mai mult ca oricine in de
zarmare și menținerea păcii. Din anul 
1945 Canada a cheltuit pentru înar
mare 18 miliarde dolari, ceea ce a 
provocat inflație, urcarea impozitelor 
și intensificarea primejdiei de război. 
Dezarmarea — se subliniază în decla
rația Comitetului Național al Parti
dului Comunist din Canada — va duce 
la creșterea puterii de cumpărare a 
poporului, va spori folosirea deplină 
a brațelor de muncă, va permite redu
cerea impozitelor și ne va salva de 
cursa înarmărilor.

Dezarmarea, de care sînt însetate 
popoarele din întreaga lume, se bucu
ră și de aprobarea și sprijinul a nu
meroase guverne și oameni de stat din 
diferite țări ale lumii. Pe această 
linie se înscrie și declarația lui Sadath 
Aii-Han, secretar parlamentar al Mi
nisterului Afacerilor Externe a| Indiei. 
La 7 decembrie, Sadath Ali-Han a de
clarat în Camera Populară că guver
nul indian salută planul sovietic de 
dezarmare generală și totală. Gu
vernul indian este de părere, a subli
niat el, că țelurile principale ale a- 
cestiii plan pot fi realizate dacă pen
tru aceasta există bunăvoința și ho- 
tărîrea tuturor țărilor.

Și din rindul oamenilor politici din 
Statele Unite ale Americii încep să se 
audă tot mai multe glasuri lucide care 
subliniază pericolul permanent pe 
care-l prezintă pentru pace cursa înar
mărilor. Intr-o cuvîntare rostită nu 
de mult la Universitatea din Yale, 
senatorul democrat Humphrey, preșe
dintele Subcomisiei senatoriale pen
tru problemele dezarmării a Comisiei 
senatului pentru afacerile externe, 
care este considerat drept unul din 
principalii pretendenți la președenți.a 
S.U.A. din partea Partidului Demo
crat, spunea că „cursa înarmărilor 
constituie un pericol permanent pen
tru pace. Unii afirmă că sistemul 
înarmărilor constituie un mijloc de 
reținere, dar o lume înarmată pînă in 
dinți este o lume periculoasă". Sena
torul american sublinia, referindu-se 
la activitatea desfășurată în cadrul 
O.N.U. în privința dezarmării, că 
problema dezarmării și a controlului 
asupra armamentelor stîrnește un in
teres profund in lumea întreagă. In 
același timp el aprecia că este cît se 
poate de neplăcut faptul că în toate 
aceste dezbateri și discuții, S.U.A. au 
stat de o parte, deoarece nu au avut un 
plan propriu. Mulți dintre cei care fac 
parte din guvern, a spus senatorul, au 
luptat împotriva ideii unui acord atot
cuprinzător și controlabil cu privire la 
interzicerea experiențelor nucleare.

Ideea dezarmării cîștigă teren și în 
America Latină. In aceste zile presa 
uruguaiană, de pildă, continuă să co
menteze cu însuflețire propunerile pre
zentate de Chi'e și Peru cu privire la 
reducerea bugetelor pentru înarmare 
ale statelor latino-americane. Majorita
tea ziarelor sprijină ideea dezarmării. 
Propunerii făcute de președinții state
lor Chile și Peru de a se lua măsuri 
pentru restrîngerea cursei înarmărilor 
și de a se convoca in această problemă 
o conferință a țărilor Americii Latine 
i s-a alăturat și Lleras Camango, pre
ședintele Columbiei.

După cum se vede, tot mereu 
se mărește numărul oamenilor care 
se declară gata să ia parte la 
curățirea drumului care duce spre 
pace și coexistență pașnică. In S.U.A. 
și în alte țări din Apus mai există însă 
și amatori de a ridica noi baricade pe 
acest drum. Se mai aud glasuri ostile 
dezarmării, se mai văd acțiuni care 
arată că adepții cursei înarmărilor n-au 
depus armele. împotriva unor astfel de 
glasuri și acțiuni se ridică cu tot mai 
multă vigoare popoarele lumii. Faptele, 
nesfirșit de multe fapte, demonstrează 
că pe zi ce trece opinia publică mondi
ală se pronunță cu tot mai multă ener
gie pentru încetarea cursei înarmărilor, 
pentru pace și coexistență pașnică.

Popoarele lumii sînt intrutotul de 
acord cu sublinierile făcute de N.S. 
Hrușciov, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. în cadrul cuvintă- 
rii pe care a rostit-o de curind. la 9 
decembrie, la mitingul care a avut loc 
la uzina de autobuze din Lvov. Sint 
convins că vom asigura pacea, a spus 
Nikita Hrușciov, pentru că toți oamenii 
de pe pămînt vor pace. Acesta este un 
fapt. Dar faptul principal este că in 
lume există acum o forță atît de 
puternică ca lagărul socialismului. 
Cred, a spus între altele șeful guver
nului sovietic, că există posibilitatea 
deplină să se ajungă la situația de a 
se asigura o pace trainică, de a se ex
clude războiul din viața popoarelor.

Sînt gînduri și idei pe care le spri
jină din toată inima oamenii cinstiți 
de pretutindeni.

Lucratori 
din agriculturar
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Cînd munca de educare 
a sportivilor lasă de dorit

Sportivul de tip nou din zilele noa
stre se caracterizează, in primul rină, 
orintr-o comportare frumoasă și dis
ciplinată. El știe că în Întrecerile 
sportive cel mai bun trebuie să cîști- 
ge. De aceea, adevăratul sportiv pri
mește victoria ca și înfrîngerea cu 
aceeași seninătate, fără să se... supe
re pe adversar, sau pe arbitru. In a- 
ceastă privință, am putea da nenumă
rate exemple de sportivi care au o 
comportare demnă ce face cinste miș
cării sportive din țara noastră Acum 
vrem să ne ocupăm însă de un alt 
aspect al acestei probleme, aspect 
care știrbește renumele de sportiv de 
tip nou. Este vorba de unii jucători 
care nu înțeleg să aibă o comportare 
demnă de un adevărat sportiv al zi
lelor noastre, și atunci cînd sînt în- 
trecuți, au atitudini nesportive: jși lo
vesc adversarii, îl apostrofează sau 
bruschează pe arbitru.

In rîndurile de mai jos. vom reda 
două cazuri petrecute mai recent în 
regiunea București.

LA CIULNIȚA

La meciul de fotbal disputat la 
Ciulnița, între echipa locală „Meta
lul", care reprezintă pe muncitorii de 
la Centrul Mecanic-Ciulnița și Uni
rea G.A.S. Mînăstirea, prima formație 
conducea la pauză cu 2—0. In repriza 
a doua, prin min. 65 de joc arbitrul a 
acordat o lovitură de 11 m. împotriva 
echioei locale In acest moment, ju
cătorul Dumitru Belciu socotind că 
decizia arbitrului a fost nejustă, s-a 
repezit la acesta și l-a amenințat cu 
bătaia. De asemenea și ceilalți jucă
tori de la Metalul-Ciulnița l-au încon
jurat pe arbitru și l-au bruscat. In 
această situație arbitrul meciului, 
Ștefan Constantinescu din București, 
conform regulamentului a oprit jocul, 
înaintînd. ulterior, un ra.port la comi
sia regională de fotbal în care cerea 
sancționarea celor vinovați.

Conducerea asociației sportive „Me
talul" din Ciulnița a înaintat și ea un 
memoriu în care arată că arbitrul a 
fost părtinitor, însă aceasta nu spune 
nimic în memoriu de atitudinile huli
ganice ale jucătorilor în cauză și ce 
măsuri a luat împotriva lor. Fiindcă, 
indiferent dacă arbitrul a greșit sau 
nu, prin acordarea loviturii de pe
deapsă de la 11 m., jucătorii nu aveau 
dreptul să se poarte necuviincios și 
mai ales să-l bruscheze. Sint organe 
speciale care analizează corectitudi
nea si competența arbitrului, și dacă 
e cazul, se iau măsuri drastice împo
triva celor vinovați.

ACEEAȘI SITUAȚIE
SI LA RECOLTA G.A.S DOMNEȘTI

IJn alt caz. asemănător cu cel de 
la Ciulnița. s-a petrecut și la meciul

Scurte știri
• In cinstea celei de a 12-a aniver

sări a R.P.R., clubul sportiv „Recolta" 
organizează o nouă competiție de hand
bal în 7 dotată cu „Cupa 30 Decem
brie", la care au fost invitate o serie 
de echipe fruntașe.

• Tot în cinstea zilei de 30 Decem
brie, U.C.F.S. raionul Turnu Măgurele 
organizează o competiție de tenis de 
masă și șah la care vor participa cei 
mai buni sportivi din raion.

• La recentele concursuri de ci- 
clocros, atletul și ciclistul D. Dragomir 
de la clubul sportiv „Recolta" a avut 
o frumoasă comportare, clasîndu-se pe 
locuri fruntașe. La finala campionatu
lui republican de ciclocros, el a dat do
vadă de multă dîrzenie și combati
vitate, ocnpîtid locul 5.

• Consiliile raionale U.C-F.S. Ale
xandria și Giurgiu au inițiat o serie 

disputat în comuna Brînceni, raionul 
Alexandria. între echipa locală „Fla
mura Roșie" și „Recolta" G-A.S. Dom
nești. Prin minutul 80, cind echipa 
gazdă conducea cu 7—2, jucătorul 
Ion Raicu de la „Recolta“ G. A. S. 
Domnești, fiind penalizat pentru atac, 
neregulamentar, s-a repezit la arbitru 
și a încercat să-l lovească. Arbitrul jo
cului l-a eliminat imediat de pe teren. 
Ion Raicu nu a vrut să părăsească te
renul. Conform regulamentului, arbitrul 
a așteptat 3 minute și apoi a fluierat 
sfîrșitul jocului. După cum se știe, 
în această situație echipa Recolta 
Domnești pierde jocul cu 3—0. Deci, 
se pare, că jucătorul Ion Raicu în 
mod intenționat n-a vrut să părăseas
că terenul de joc, întrucîf prefera ca 
echipa sa să piardă mai bine meciul 
cu 3—0, decît cu scorul de 7—2, sau 
poate și mai mult, dacă jocul ar fi 
continuat.

Desigur forurile competente de 1a 
U.C.F.S. regiunea București vor ana-* 
liza cazurile de mai sus și vor sanc-i 
ționa aspru pe jucătorii care nu înțe
leg să aibă o conduită demnă pe te
renurile de sport. Insă acest lucru nu 
este suficient. Conducerile asociațiilor 
sportive de la Centrul mecanic din 
Ciulnița și gospodăria agricolă d« 
stat din Domnești se fac vinovate si 
ele de cele petrecute la jocurile men
ționate mai sus.

Faptele ne arată că aceste asociații 
nu se preocupă de educarea sportivii 
lor și în general, de pregătirea lor. 
Și nu sînt de loc întîmplătoare rezul
tatele foarte slabe ale acestor echipe,- 
care se găsesc pe ultimele locuri în 
clasamentele celor două serii ale cam-< 
pionatului regional de fotbal.

Asociațiile sportive și jucătorii da 
la „Metalul“-Ciulnița și „Recolta"- 
Domnești pot lua exemplu de la echi
pa muncitorilor de la S.M.T.-TătăM 
rești, raionul Olteni, care, deși a pro
movat recent în campionatul regional 
de fotbal, totuși are o comportare 
demnă atît în privința disciplinei cît 
și în privința rezultatelor merituoase, 
ceea ce o face să se situeze pe un loc 
bun în clasament.

Asociațiile sportive „Metalul“-Ciuî- 
nița și „Recolta“-Domnești trebuie 
să-și îndrepte toată atenția spre mun
ca de educare a sportivilor și. conco
mitent cu aceasta să se preocupe șl 
de pregătirea lor fizică și tehnică.

Numai în felul acesta vor putea ob
ține rezultate bune și vor avea o com
portare care să facă cinste mișcării 
sportive de masă din țara noastră.

M. LERESCU

de concursuri sportive la disciplinele 
handbal în 7, volei, șah, tenis de masă 
etc.
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t CITITORI!
♦ Faceți din timp abonamente ț 
! Ia ziarul I

| „AGRICULTURA J
I NOUA" ♦

Îoe anul I960 ț
costul unui abonament: >

De 3 luni lei 5
ne 6 luni lei 10
ne un an lei 20

♦ Abonamentele se Drlinesc ș 
J de către dlfuzorti de oresă ♦
♦ din instituții, SM.T. uri. aos- î
♦ Dodării de stat, factori oos- ♦
J tali si oficii costale. ♦
t.......................................................♦


